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Sub semnul voinței comune a celor două țări și popoare de a 
întări colaborarea româno-etiopiană pe multiple planuri

S-a încheiat vizita în România
a it. coi. Mengistu Haile Mariam 
SEMNAREA DECLARAȚIEI

■4' **

Republicii Socialiste România și Etiopiei Socialiste
După Încheierea convorbirilor 

oficiale, președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, si președin
tele Consiliului Militar Admi
nistrativ Provizoriu si al Consi
liului de Miniștri ale Etiopiei 
Socialiste, locotenent colonel 
Mengistu Haile Mariam, au 
semnat, joi dimineața. In cadrul 
unei ceremonii care a avut loc 
la Palatul Republicii. Declarația 
Republicii Socialiste România si 
Etiopiei Socialiste.

După semnare. tovarășii 
Nicolae Ceaușescu $1 Mengistu 
Haile Mariam s-au felicitat cu 
căldură, și-au strîns îndelung 
miinile. s-au îmbrățișat cu cor
dialitate.

Cei doi șefi de stat au rostit 
alocuțiuni, urmărite cu interes 
și aplaudate de cei prezenți.

La solemnitate au participat 
tovarășii Manea Mănescu. Iosif 
Banc, Emil Bobu, Cornel Burti
că, Virgil Cazacu, Ion Dincă, 
Emil Drăgănescu, Janos Faze
kas, Ion Ioniță. Petre Lupu, 
Gheorghe Oprea. Gheorghe 
Pană, Ion Pățan. Gheorghe Ră- 
dulescu. Virgil Trofin. Ștefan 
Voitec. Ștefan Andrei. Miu Do- 
brescu. Ludovic Fazekas. Mihai 
Gere. Nicolae Giosan. Vasile 
Patilineț. Richard Winter. An
gelo Miculescu, viceprim-minis- 
tru, ministrul agriculturii si in
dustriei alimentare, precum si 
membri ai guvernului, alte per
soane oficiale române.

Au fost de față lt cot Ber- 
hanu Bayih. It Guessesse Wolde

Cuvintul tovarășului
Nicolae Ceaușescu

Cuvintul tovarășului 
Mengistu Haile Mariam

Tovarășe Mengistu,
Tovarăși și prieteni,
Aș dori să exprim deplina sa

tisfacție a conducerii partidului 
și statului nostru pentru înche
ierea cu succes a vizitei pe care 
ați efeciuat-o în Republica So
cialistă România, vizită ce con
stituie un moment important in 
relațiile dintre popoarele noas
tre.

Declarația pe care am sem
nat-o cu puțin timp înain
te, precum și acordurile și ce
lelalte documente cu privire la 
colaborarea economică, tehnico- 
științifică și culturală așază pe 
o bază trainică raporturile din
tre țările noastre.

Așa cum am menționat in 
toastul meu, am dat și dăm o 
mare importanță victoriei revo
luției din Etiopia, opțiunii po
porului etiopian pentru trecerea 
la construcția socialistă, la dez
voltarea economico-socială inde
pendentă.

Dorim ca prin colaborarea e-

Kidan, lt. comandor Yehualashet 
Germa. It. Mengestu Gemetchu, 
Ashagre Yegletu, Tefra Wolde 
Semaet. Feleke Gedle Giorgis, 
Tesfaye Dinka, și celelalte per
soane oficiale care l-au însoțit 
pe șeful statului etiopian în vi
zita sa in țara noastră.

în prezenta celor doi șefi de 
stat. în cadrul aceleiași solem
nități, au fost semnate Acordul 

eonomică și in alte domenii să 
contribuim la progresul rapid 
al economiilor noastre, la ridi
carea bunăstării celor două po
poare, la creșterea rolului lor in 
soluționarea problemelor com
plexe ale lumii de astăzi, in 
lupta împotriva Imperialismului 
ți colonialismului, pentru apă
rarea independenței popoarelor, 
pentru o politică de destindere 
și de pace, care să asigure fie
cărei națiuni dreptul la dezvol
tare independentă, așa cum do
rește fiecare.

Urez poporului etiopian prie
ten succese tot mai mari în rea
lizarea năzuințelor sale de dez
voltare economico-socială, de 
progres pe calea socialismului, 
de pace, bunăstare și fericire.

Vă urez dumneavoastră suc
cese in întreaga activitate pen
tru construcția socialistă în 
Etiopia, pentru pacea, bunăsta
rea și independența Etiopiei.

Urez o colaborare bună intre 
popoarele noastre t (Aplauze). 

de cooperare economică si teh
nică între Guvernul Republicii 
Socialiste România și Guvernul 
Militar Provizoriu al Etiopiei 
Socialiste prin care se creează și 
Comisia mixtă guvernamentală 
româno-etiopiană de cooperare 
economică și tehnico-științifică; 
Acordul de credit între Guver
nul Republicii Socialiste Româ
nia și Guvernul Militar Provi

Tovarășe Ceaușescu,
Tovarăși și prieteni,
Vă rog să-mi îngăduiți să vă 

mulțumesc incă o dată, in nu
mele colegilor mei și al meu 
personal, pentru ospitalitatea 
frățească ce mi-a fost acordată 
incă din momentul sosirii în 
țara dumneavoastră.

tn cadrul convorbirilor bilate
rale, ca și în cadrul toastului pe 
care l-am rostit cu prilejul di
neului, am exprimat in repetate 
rînduri admirația și sentimen
tele frățești pe care poporul 
etiopian le nutrește pentru po
porul român. Pe baza acestor 
raporturi dorim să dezvoltăm în 
continuare relațiile tradiționale 
dintre cele două țări ale noas
tre.

Fără Îndoială că acordurile șl 
documentele semnate aici vor 

zoriu al Etiopiei Socialiste șl 
Regulamentul de organizare și 
funcționare a Comisiei mixte 
guvernamentale româno-etlopie- 
ne de cooperare economică și teh- 
nico-științifică — de către tova
rășul Cornel Burtică, viceprim- 
ministru al guvernului, minis
trul comerțului exterior și coope
rării economice internaționale, 
șl locotenent Guessesse Wolde 

contribui Ia Întărirea pe mal de
parte a conlucrării noastre pen
tru bunăstarea popoarelor ro
mân și etiopian.

Avind in vedere că România 
șl Etiopia sînt țări și popoare 
active in sfera vieții internațio
nale, aceste documente, pe care 
le-am semnat după convorbirile 
avute in cadrul vizitei, se vor 
Înscrie, totodată, ca o contribu
ție a țărilor noastre la promo
varea unor largi relații mal 
bune șt mai echitabile in viața 
internațională, intre toate sta
tele lumii.

Sini pe deplin Încredințat că 
relațiile de colaborare și priete
nie dintre popoarele noastre se 
vor dezvolta in continuare, se 
vor consolida pe mai departe.

Pentru acest lucru ți pentru 
succesul acestei vizite, vă mul
țumesc. (Aplauze).

ANUL XXXIV,
SERIA II,
Nr. 9189

4 PAGINI
30 BANI

VINERI
8 DECEMBRIE

1978

Kidan, membru al Comitetului 
permanent al Consiliului Mili
tar Administrativ Provizoriu ai 
Etiopiei Socialiste, responsabil 
cu problemele economice.

în încheierea ceremoniei, cei 
doi șefi de stat au ciocnit o cupă 
de șampanie pentru întărirea 
continuă a prieteniei Si colabo
rării româno-etîopiene.

în pagina a 3-a
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TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
î-a fost înmioată Medalia de Aur 
Jorbert Wiener“ a Organizației 
Mondiale pentru Sisteme Generale 

și Cibernetică (W.O.G.S.C.)

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialiste 
România, i-a fost înmînată, joi, 
7 decembrie, în cadrul unei ce
remonii desfășurate la Palatul 
Consiliului de Stat, prima me
dalie de aur „Norbert Wiener" a 
Organizației Mondiale pentru 
Sisteme Generale și Ciberneti
că, atribuită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, in semn de înaltă 
prețuire pentru merite în dome
niul promovării științei în gene
ral și ciberneticii, în special, și 
al orientării lor spre scopurile 
păcii, cooperării și progresului.

Diploma de acordare a meda
liei de aur conține următorul 
text : „Organizația Mondială 
pentru Sisteme Generale și Ci
bernetică. Medalia de aur me
morials „Norbert Wiener" confe

Cuvintarea tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU

Domnule director general al 
Organizației Mondiale pentru 
Sisteme Generale și Ciber
netică,

Doamnă și domnilor membri 
ai delegației —

Distinși și eminențl oameni de 
știință,

Tovarăși și prieteni.
Doresc să încep prin a vă ura 

bun venit in România și a vă 
adresa un salut cordial, precum 
și urarea de a vă simți cit mai 
bine în țara mea.

Vă mulțumesc dumneavoastră 
și, prin dumneavoastră, întregu
lui Congres al IV-lea pentru Ci
bernetică și Sisteme Generale, 
care a luat hotărirea de a-mi 
înmina prima medalie de aur 
memorială „Norbert Wiener". 
Apreciez aceasta ca o mare 
cinste, in primul rînd pentru 
știința românească, pentru po
porul român, pentru politica sa 
de pace și colaborare interna
țională.

Dumneavoastră cunoașteți bine 
că afirmarea ciberneticii pe plan 
internațional nu s-a făcui fără 
anumite greutăți — dealtfel nu 
este singura știință care s-a 
afirmat prin luptă — dar ea 
și-a demonstrat viabilitatea și 
importanța in dezvoltarea ome
nirii. Dealtfel, întotdeauna, tot 
ceea ce este nou, in orice do
meniu, se afirmă prin luptă și, 
pină la urmă, numai ceea ce 
este rezultatul luptei este și 
viabil și are un rol important in 
dezvoltarea civilizației omenirii.

Aveți deplină dreptate că, ală

rită Excelenței Sale NICOLAE 
CEAUȘESCU, președintele Re
publicii Socialiste România, ca 
mulțumire și recunoaștere pen
tru interesul și sprijinul pe 
care le-a acordat muncii și obiec
tivelor acestei organizații. 
Conferită la cel de-al IV-lea 
Congres de cibernetică și siste
me de la Amsterdam — Olanda, 
august 1978“.

La ceremonie au participat 
tovarășa Elena Ceaușescu, tova
rășii Manea Mănescu, Iosif Banc, 
Emil Bobu, Cornel Burtică, Vir
gil Cazacu, Lina Ciobanu, Ion 
Dincă, Emil Drăgănescu, Janos 
Fazekas, Ion Ioniță, Petre 
Lupu, Gheorghe Oprea, Gheor
ghe Pană, Ion Pățan, Gheorghe 
Radulescu, Virgil Trofin, Ștefan 
Voitec, Ștefan Andrei. Miu Do- 

turi de multe cuceriri geniale 
ale omenirii, cibernetica ocupă 
un loc important. Ea se afirmă 
în preocuparea pentru făurirea 
unei lumi mai drepte, mai bune 
în care fiecare națiune să se 
poată dezvolta în mod liber, în 
care oamenii să-și poată pune 
in valoare cunoștințele, in care 
să se afirme atit personalitatea 
popoarelor cit și personalitatea 
individuală. Poporul român, care 
a cunoscut mult timp dominația 
străină, a pășit acum pe calea 
făuririi unei orînduiri revoluțio
nare, orînduirea socialistă, care 
și-a propus nu numai să elibe
reze omul de exploatare și asu
prire, ci și să-i redea demnita
tea, forța de creație, posibilita
tea de a se afirma liber in toate 
domeniile.

Este adevărat că socialismul, 
ca și alte orînduiri sociale, nu 
își afirmă din primele zile în
treaga forță. Așa cum și ciber
netica și alte științe s-au dezvol
tat în luptă, și socialismul — ca 
orinduire a dreptății sociale, a 
progresului întregii omeniri, a 
păcii — se afirmă în luptă cu 
greutăți de tot felul. Nu este 
însă acum timp să discutăm 
despre acestea. Doresc numai să 
menționez că noi, în România, 
facem totul ca societatea pe 
care o realizăm prin munca în
tregului popor — și în care 
știința joacă un rol primordial 
— să asigure oamenilor condiții 
de activitate și de viață cît mai 
bune, egale. Acționăm ca socie
tatea noastră să înlesnească ac
cesul liber al fiecăruia la cu

brescu. Ludovic Fazekas, Mihai 
Gere, Nicolae Giosan, Vasile 
Patilineț, Ion Ursu, Richard 
Winter, miniștri, membri ai 
conducerii Consiliului Național 
pentru Știință șl Tehnologie, ai 
academiilor de știință din țara 
noastră, ai institutelor de învă- 
țămînt superior din București, 
oameni de știință români.

A luat parte, de asemenea, o 
delegație a Organizației Mon
diale pentru Sisteme Generale 
și Cibernetică (W.O.G.S.C.), for
mată din profesorii John Rose
— Marea Britanie, Radmila 
StojanoviS — Iugoslavia, Ale
xander Miller Andrew — Marea 
Britanie, Tibor Charles Helvey
— S.U.A., Robert Vallee — 
Franța.

(Continuare in pag. a 11-a) 

ceririle științei și culturii, să dea 
fiecăruia și întregului popor 
posibilitatea afirmării plenare a 
potențialului de creație, în toate 
domeniile.

Sint, intr-adevăr, multe pro
bleme de soluționat in lumea de 
astăzi. Trăim intr-o epocă de 
mari cuceriri revoluționare ale 
cunoașterii, ale științelor tehni
ce ca și ale științelor sociale. 
Din păcate, trebuie să spunem 
că aceste minunate cuceriri nu 
sint folosite numai in scopul 
bunăstării șl fericirii popoare
lor. O bună parte din ele — cite- 
odată chiar cele mai noi și 
importante cuceriri — servesc 
fabricării de armament, mij
loacelor de distrugere în masă 
a oamenilor, primejduind viata 
și perspectiva dezvoltării fiecă
rei națiuni, a întregii civilizații 
umane.

Iată de ce, primind această 
înaltă medalie, aș dori să exprim 
speranța — aș îndrăzni să spun 
chiar convingerea — cunoscîn- 
du-i nu numai pe oamenii de 
știință români, ci și pe mulți oa
meni de știință din alte țări, că 
cercetătorii, savanțli vor înceta 
să mai execute fără discernă- 
mint comenzile pentru înarma
re, pentru distrugerea omenirii 
și că vor reflecta la înalta răs
pundere pe care o au în fața 
popoarelor, a civilizației, a 
copiilor lor, a întregii uma
nități. Aș dori să cred că ei 
vor acționa pentru ca descope
ririle, activitatea de oercetare și

(Continuare in pag. a Il-a)

Ceremonia plecării 
din București

Joi, 7 decembrie, s-a încheiat 
vizita oficială întreprinsă în țara 
noastră, la invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
de loootenent-colonel Mengistu 
Haile Mariam, președintele Con
siliului Militar Administrativ 
Provizoriu și al Consiliului de 
Miniștri ale Etiopiei Socialiste. 
Vizita, ca și convorbirile la nivel 
înalt româno-etiopiene au con
stituit un eveniment de cea mai 
mare Importanță în cronica le
găturilor de prietenie dintre 
România ti Etiopia Socialistă 
menit să impulsioneze și să ri
dice pe noi trepte colaborarea șl 
conlucrarea dintre cele două țări, 
în folosul ambelor noastre po
poare, al cauzei cooperării și 
păcii în întreaga lume.

Ceremonia plecării înaltului 
oaspete a avut loc pe aeroportul 
internațional Otopeni.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și locotenent colonel Mengistu 
Haile Mariam au sosit împreună 
la aeroport, care era împodobit 
cu drapelele de stat ale Repu
blicii Socialiste România și Etio

piei Socialiste. Pe frontispiciul 
salonului oficial se aflau por
tretele președintelui Nicolae 
Ceaușescu și locotenent-colone- 
lului Mengistu Haile Mariam, 
încadrate de drapelele celor 
două țări.

Pe mari pancarte erau înscrise 
urările „Să se dezvolte și să se 
intensifice relațiile de prietenie 
și solidaritate dintre România și 
Etiopia, în interesul ambelor po
poare, al cauzei păcii, colaborării 
șl înțelegerii internaționale!", 
„Trăiască pacea, prietenia și co
laborarea dintre toate popoarele 
lumii!".

Mii de bucureșteni, veniți la 
aeroport, au salutat cu căldură 
pe cai doi șefi de stat, ovațio- 
nînd pentru prietenia româno- 
etiopiană.

în această atmosferă priete
nească s-a desfășurat ceremonia 
oficială a plecării.

Garda militară, aliniată pe 
aeroport, a prezentat onoruL 
S-au intonat Imnurile de stat ale 
Etiopiei și României, țn timp ce,

(Continuare in pag. a IlI-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe vicepreședintele Republicii Democratice Sudan

Relatarea întrevederii în pag. a IV-a
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TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
i-a fost iniîiînată Medalia de Aur „Norbert Wiener" a Organizației 
Mondiale pentru Sisteme Generale și Cibernetică (W.O.G.S.C.)

DIN CRONICA

ÎNTRECERII

(Urmare din pag. I)
în deschiderea ceremoniei, 

prof. Ion Urau, președintele 
Consiliului National pentru 
Știință și Tehnologie, a prezentat 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
grupul de savanți Investiți de 
cei de-al IV-lea Congres de 
cibernetică și sisteme de la 
Amsterdam, cu înalta misiune de 
a înmîna președintelui Republicii 
Socialiste România medalia me
morials de aur .,Norbert Wie
ner".

Hotărîrea de a conferi pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România această Înaltă distinc
ție — a spus vorbitorul — a fost 
adoptată de Congresul de la 
Amsterdam în deplină unanimi
tate a celor peste 600 de partici
pant i, reprezentanți de frunte ai 
comunității internaționale a oa
menilor de știință din domeniul 
ciberneticii și teoriei aplicate a 
sistemelor.

îngăduiți-mi să dau expresie, 
cu acest prilej solemn, senti
mentelor de profundă stimă, ad
mirație și mindrie patriotică ce 
însuflețesc încă o dată, în aceste 
clipe, pe toți cei ce muncesc pe 
tărîmul științei și tehnologiei din 
țara noastră, față de iubitul 
conducător al statului nostru, 
cel ce întruchipează, pentru în
tregul popor român, o strălucită 
garanție a dezvoltării sale libere 
și independente, atît pe planul 
material, cît șl spiritual, In con
formitate cu voința sa și cu pro
priile aspirații de pace și pro
gres.

Au rostit un cuvînt omagial, 
adresind calde felicitări șefului

Cuvintul prof. dr. 
Alexander Miller Andrew

Cibernetica este o știință care 
unește alte științe și constituie 
o forță pentru pace. De aceea, 
nu constituie o surpriză faptul că 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a inclus printre preocupările 
sale dedicate păcii și înțelege
rii și cibernetica.

După ce a enumerat princi
palele domenii in care ciberne
tica și-a găsit o largă aplicare, 
omul de știință britanic a spus 
în continuare: Cibernetica con
stituie, de aceea, o știință care 
a avut la origine dorința de 
pace, înțelegere și bunăvoință. 
De aceea, noi sîntem fericiți și 
onorați, în același timp, de fap
tul că președintele Nicolae 
Ceaușescu continuă să susțină 
dezvoltarea ciberneticii în spi
ritul acestei bune tradiții. Noi, 
cei din Anglia, sîntem onorați și 
fericiți pentru faptul că pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
doamna Elena Ceaușescu au avut 
posibilitatea, cu prilejul vizitei 
de stat făcute în Marea Brita
nie, de a face și un schimb de 
informații în domeniul științei 
și tehnologiei în general și al 
ciberneticii în particular.

Festivitatea noastră — a spus 
vorbitorul în continuare — este 
plăcut onorată de prezența în 
mijlocul nostru a academician
doctor Elena Ceaușescu, per
sonalitate eminentă a lumii ști
ințifice, cunoscută în întreaga 
lume, cu o reputație binemeri
tată în domeniul științelor chi
mice, membră a mai multor 
academii și foruri științifice din 
Marea Britanie, din America și 
alte țări ale lumii.

Sîntem fericiți și onorați de 
faptul că această festivitate are 
loc la numai cîteva zile de Ia 
aniversarea împlinirii a 60 de 
ani de la constituirea statului 
național unitar român și pre
cede, nu cu mult timp, aniversa
rea a 2050 de ani de la crea
rea statului dac centralizat Toc
mai de aceea ne simțim deose
bit de onorați și ne face o deo
sebită plăcere că avem posibi
litatea de a organiza această 
ceremonie între evenimente atît 
de importante.

Cuvintul prof. dr. 
Tibor Charles Helvey
Ceremonia de astăzi îmi pro

duce o plăcere deosebită, avînd 
în vedere faptul că m-am aflat 
în țara dumneavoastră în urmă 
cu trei ani, cu ocazia celui de-al 
III-lea Congres de cibernetică.

între timp am studiat biogra
fia dumneavoastră și trebuie să 
recunosc că am fost puternic 
impresionat de alte aspecte, în 
afara celor cunoscute de alte 
persoane și despre care se vor
bește mult — mă refer la ca
litatea dumneavoastră de lider 
al României.

Eu mă ocup și cu studierea 
comportamentului uman; și de 
aceea am manifestat un interes 
deosebit în legătură cu acest as
pect în activitatea dumneavoas
tră. Cel mai mult m-au impre
sionat eforturile dumneavoastră 
dedicate promovării păcii în 

statului român, Alexander Mil
ler Andrew, profesor la Facul
tatea de cibernetică a Universi
tății din Reading (Marea Brita
nie), prof. dr. Tibor Charles 
Helvey, director al Organizației 
Mondiale pentru Sisteme Gene
rale și Cibernetică, președintele 
Institutului pentru sisteme in
ternaționale și control din
S.U.A., dr. Radmila Stojanovic, 
profesor la Universitatea din Bel
grad, membru al Comitetului 
Executiv al Uniunii economiști
lor din R.S.F. Iugoslavia, dr. 
Robert Vallee, profesor la Uni
versitatea Paris Nord și 
prof. dr. John Rose, director ge
neral al W.O.G.S.C., rectorul 
Colegiului de tehnologie din 
Blackburn (Marea Britanie).

Prestigioasa medalie i-a fost 
înmîna tă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de John Rose.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
mulțumit călduros pentru dis
tincția primită.

Membrii delegației Organiza
ției Mondiale pentru Sisteme 
Generale și Cibernetică au feli
citat călduros pe președintele 
Republicii Socialiste România 
pentru distincția oferită.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost, de asemenea, felicitat cu 
căldură de tovarășii din condu
cerea partidului și statului nos
tru.

în continuare, președintele 
Nicolae Ceaușescu s-a întreținut, 
într-o atmosferă cordială, cu 
directorul general și cu membrii 
delegației Organizației Mondiale 
pentru Sisteme Generale și Ci
bernetică.

lume și sprijinirii progresului 
social. Am auzit despre efortu
rile importante pe care dumnea
voastră le faceți în direcția 
reducerii cheltuielilor militare în 
scopul de a aloca fondurile eli
berate pentru promovarea pro
gresului social. Sînt foarte im
presionat de aceasta.

în încheiere, omul de știin
ță american și-a exprimat 
speranța că eforturile lăudabile 
ale președintelui României în 
această direcție vor fi urmate 
și de alți conducători de stat, 
inclusiv de președintele său. 
spre binele popoarelor și al 
păcii.

Cuvintul prof. dr. 
Radmila Stojanovic

Permiteți-ml să subliniez în 
mod deosebit că această înaltă 
distincție este acordată pentru 
prima oară de Organizația noas
tră mondială, care reunește în 
rindurile sale oameni de știință 
din peste 30 de țări ale lumii, 
avînd diferite sisteme sociale.

Adoptînd această hotărîre, 
Organizația noastră a avut în 
vedere contribuția remarcabilă 
pe care Republica Socialistă 
România, sub conducerea dum
neavoastră, cu deplinul sprijin 
și excepționala dumneavoastră 
înțelegere, a dat-o dezvoltării 
științei în ansamblu și, în mod 
deosebit, teoriei generale a sis
temelor și ciberneticii.

După ce s-a referit la multi
plele domenii ale aplicării ciber
neticii, vorbitoarea a spus : 
Țara dumneavoastră și oamenii 
de știință români au un rol re
marcabil în dezvoltarea acestor 
discipline științifice. Rezultatele 
lor servesc nu numai dezvoltă
rii țării lor, ci și întregii ome
niri.

Printre oamenii de știință, 
membri ai organizației noastre, 
este foarte bine cunoscut ceea 
ce s-a făcut în România pentru 
dezvoltarea ciberneticii și pentru 
aplicarea ei in practica economi
că și socială : larga rețea de 
Institute specializate pentru ci
bernetică, Secția de cibernetică 
de pe lingă Academia de științe, 
o facultate specială de ciberne
tică. o largă activitate publicis
tică în domeniul științific de 
specialitate, ca și prezența ciber
neticii in programele de învăță- 
mînt universitar sînt exemple 
concludente in acest sens.

Cu permisiunea membrilor 
delegației noastre, aș dori să 
subliniez — îndeosebi ca cetă- 
țeană a Iugoslaviei vecine și 
prietene cu țara dumneavoastră 
— cît îmi este de plăcut că am 
onoarea să iau parte la în- 
mînarea acestei înalte distincții 
primei personalități a Republicii 
Socialiste România, dumnea
voastră, stimate tovarășe
Ceaușescu.

Colaborarea multilaterală din
tre țările noastre, întemeiată pe 
principiile egalității, respectului 
independenței naționale, a su
veranității și integrității terito
riale, reprezintă o garanție trai
nică nu numai pentru dezvol
tarea liberă a popoarelor noas
tre, ci și un aport însemnat la 
întărirea colaborării internațio

Cuvîntarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. I) 

de creație, știința în general, să 
nu mai servească războiului și 
distrugerii a ceea ce a creat 
de-a lungul mileniilor omenirea, 
ci să servească numai și numai 
progresului, bunăstării, libertății 
și fericirii popoarelor, ale fiecă
rui om 1 Aceasta este de fapt 
menirea umanitară și rolul 
nobil al științelor, și cred că ci
bernetica își va face un titlu de 
onoare din a acționa în această 
direcție. (Aplauze).

Noi, in România, fiind pre
ocupați să ridicăm gradnl de 
dezvoltare materială și spirituală 
a societății, facem totul — și 
sîntem hotăriți să acționăm ast
fel și în viitor — pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru reali
zarea unei politici noi, de co
laborare intre toate națiunile, 
bazată pe egalitatea deplină în 
drepturi, pe respect al inde
pendenței și suveranității națio
nale, pe neamestec in treburile 
interne, pe colaborarea reciproc- 
avantajoasă, in vederea soluțio
nării problemelor complexe ale 
lumii de azi, pentru asigurarea 
libertății și bunăstării popoare
lor, a tuturor oamenilor. 
(Aplauze).

Nu vreau să fiu nedrept cu 
oamenii politici, cu șefii de state 

nale egale și democratice,■ pre
cum și a păcii în lume. în dez
voltarea acestor raporturi foarte 
strinse dintre țările noastre un 
rol esențial îl au întîlnirile 
dumneavoastră cu președintele 
Tito și marea prietenie care vă 
leagă. Recenta dumneavoastră 
intîlnire cu tovarășul Tito la 
Belgrad reprezintă încă o mare 
contribuție la adîncirea și îmbo
gățirea relațiilor reciproce, a 
colaborării și marii noastre 
prietenii.

Doresc în mod cu totul deo
sebit ca, în numele cercetători
lor științifici-femei din Iugo
slavia, să salut respectuos pe 
tovarășa Elena Ceaușescu, aca
demician și om de știință bine 
cunoscut, ale cărei rezultate ști
ințifice le urmărim cu mare 
atenție și le prețuim In cel mai 
înalt grad.

Cuvintul prof. dr. 
Robert Vallee

Este o mare onoare pentru 
mine să particip la festivitatea 
înmînării Medaliei de aur de
cernată Excelenței Sale Nicolae 
Ceaușescu, președintele Republi
cii Socialiste România, pe care 
lumea întreagă a știut să-I apre
cieze pentru organizarea și pen
tru dezvoltarea modernă a acestei 
științe — cibernetica și sistemul 
cibernetic.

După ce a amintit legăturile 
sale personale cu întemeietorul 
ciberneticii, reputatul om de 
știință Norbert Wiener — în me
moria căruia se decernează me
dalia, vorbitorul a spus : Sînt 
profund convins că el ar fl apre
ciat foarte mult alegerea pe care 
am făcut-o astăzi. Această dis
tincție vrea să marcheze înalta 
valoare a cercetărilor domnului 
Nicolae Ceaușescu în domeniul 
științelor sociale, economice și 
politice, sprijinul susținut pe 
care l-a acordat dezvoltării ști
inței și tehnicii în general, ci
berneticii în special, nu numai 
în cadrul național român, ci și 
pe plan internațional, onorînd cu 
patronajul său eminent organi
zarea Congresului internațional 
pentru cibernetică și teoria sis
temelor, ținut la București în 
1975.

Este, de asemenea, o mare 
plăcere pentru mine — a spus 
vorbitorul în continuare — să 
salut în persoana doamnei 
Ceaușescu o personalitate emi
nentă a științei românești și 
internaționale, membru de onoa
re al Institutului Regal de Chi
mie din Marea Britanie și al 
Academiei de științe din New 
York.

Sosind la București la cîteva 
zile după aniversarea a 60 de 
ani de la crearea statului na
țional unitar român, îmi face 
plăcere să reamintesc legătu
rile tradiționale de prietenie e- 
xistente între România și Fran
ța, prietenie manifestată și cu 
prilejul vizitei președintelui 
Nicolae Ceaușescu ia Paris, și 
care va fi reînnoită prin apro
piata vizită a președintelui Va
lery Giscard d’Estaing la Bucu
rești.

în încheiere aș dori să sub
liniez importanța pe care pre

și guverne care au de asemenea 
un rol important. Sper că vor 
asculta mai mult de dorințele 
popoarelor lor, ca și de dorințe
le întregii omeniri, vor ține 
seama și de sfaturile oamenilor 
de știință — nădăjduiesc că oa
menii de știință le vor da ase
menea sfaturi —, și vor renunța 
să se întreacă în cursa înarmă
rilor. Să ne intrecem in dezvol
tarea economiei, științei, in co
laborarea pentru asigurarea 
bunăstării și civilizației pe pla
neta noastră ! (Aplauze).

încă o dată doreșc să vă mul
țumesc dumneavoastră, tuturor 
partlcipanților la cel de-al IV- 
lea Congres, care a hotărit să-mi 
decernezc această inaltă meda
lie. Consider ca o îndatorire a 
mea, a guvernului, a conducerii 
noastre politice de a acționa cu 
și mai multă fermitate pentru 
dezvoltarea societății românești, 
pentru avintul științei, culturii 
și tehnicii — factori primordiali 
în progresul fiecărei societăți. 
Totodată, consider o inaltă înda
torire de a face totul pentru 
bunăstarea poporului meu, pen
tru a-i asigura independența și 
pacea, dar și de a acționa pentru 
dezvoltarea relațiilor cu toate 
statele lumii, fără deosebire de 
orinduire socială, pentru a con
tribui la realizarea unei lumi 

ședintele Nicolae Ceaușescu a 
acordat-o ciberneticii atît ca 
mijloc de perfecționare a cu
noștințelor, cît și ca instrument 
de mare eficiență pus în servi
ciul popoarelor, al cauzei păcii 
în lumea întreagă.

Cuvintul prof. dr.
John Rose

Vorbitorul și-a exprimat bucu
ria că solemnitatea este onora
tă de prezența acad. dr. Elena 
Ceaușescu, cu care are privile
giul de a fi coleg în cadrul In
stitutului Regal de Chimie al 
Marii Britanii și care își aduce 
contribuția valoroasă, apreciată 
pe plan internațional, la dez
voltarea chimiei.

Aș dori să mulțumesc Exce
lențelor Voastre, Republicii So
cialiste România — a spus el — 
pentru onoarea și privilegiul de 
a înmîna, din partea Organiza
ției Mondiale pentru Sisteme 
Generale și Cibernetică, Exce
lenței Sale, domnului Nicolae 
Ceaușescu, prima Medalie 
de aur ,.Norbert Wiener". 
Este, în același timp, o oca
zie istorică pentru că mar
chează un moment important în 
istoria ciberneticii. Trăim tim
puri de mari transformări, de 
dezvoltări rapide în știință și 
tehnologie. De fapt, avem de-a 
face cu un ritm exponențial de 
dezvoltare în diferite sec
toare ale cunoștințelor umane, 
în această privință, cibernetica 
joacă un rol vital. De aceea, sînt 
bucuros să remarc faptul că 
președintele dumneavoastră s-a 
aflat printre pionierii, care de 
la început și-au dat seama de 
rolul important pe care ciberne
tica l-ar putea juca în ridica
rea bunăstării omenirii. Nu sînt 
nici surprins de faptul că pre
ședintele dumneavoastră acțio
nează pentru pace, deoarece do
meniul meu reclamă, în ultimă 
instanță, pacea întregii lumi. 
Excelența Voastră a avut vi
ziunea și imaginația de a vedea 
și de a concepe acest lucru, 
ceea ce vă conferă un loc apar
te intre șefii de stat.

în continuare, prof. Rose a 
sugerat asistenței să-i permită 
să-și continue alocuțiunea în 
limba română „pentru a dovedi 
adîncul respect față de președin
tele Nicolae Ceaușescu și față 
de România".

Aceasta este o ocazie istorică 
și unică — a spus el. Noi sîn
tem aici pentru a omagia pe Ex
celența Sa, președintele Nicolae 
Ceaușescu. și pentru a-i înmîna 
prima, repet, prima Medalie de 
aur memorială „Norbert Wiener". 
Organizația Mondială pentru 
Sisteme Generale și Ciberneti
că a hotărit să confere Excelen
ței Sale medalia ca o expresie 
a gratitudinii pentru generoasa 
sprijinire a ciberneticii în Româ
nia și pentru ajutorul neprețuit 
pe care l-a acordat organizării 
celui de-al III-lea Congres de 
cibernetică și sisteme ținut la 
București, acum trei ani, con
gres care s-a bucurat de un mare 
succes.

Dumneavoastră nu sînteți nu
mai un mare promotor al păcii 
în întreaga lume și un curajos 

mai drepte și mai bune, a unei 
lumi a păcii și colaborării in
ternaționale.

Doresc să-mi exprim încă o 
dată speranța că dumneavoastră, 
care lucrați intr-un domeniu re
voluționar a! științei, veți de
pune eforturi și mai susținute, 
nu nnmai pentru dezvoltarea ci
berneticii și a altor științe, dar 
și pentru creșterea rolului oame
nilor de știință, ai științei in ge
neral, in asigurarea progresului 
și păcii in lume.

în definitiv, popoarele repre
zintă o forță uriașă. Nici un om 
de stat nu ar putea fabrica arma 
atomică, și nici chiar un tun, 
fără oameni de știință, fără 
muncitori, fără ingineri ! Deci, 
stă in puterea muncitorilor, a in
ginerilor, a oamenilor de știință 
ca, spunindu-șl tpt mai hotărit 
cuvintul, să facă să înceteze 
cursa înarmărilor, să se salveze 
civilizația, să se salveze pacea !

Cu aceste ginduri adresez din 
nou mulțumiri pentru medalia 
ce mi-a fost inminată. O voi 
purta întotdeauna cu mindrie, 
nu numai pentru că este prima 
medalie de acest fel, ci și pentru 
că imi este inminată de emi- 
nenți oameni de știință care do
resc pacea și colaborarea egală 
intre toate națiunile 1 (Aplauze 
puternice).

om de stat, ci, de asemenea, un 
șef de stat — de fapt unul din 
puținii din lume — care a pă
truns semnificația acestei ști
ințe noi — cibernetica — care, 
ca toate științele, conține poten
țialul unor contribuții esențiale 
ia progresul și propășirea, ome
nirii. Dumneavoastră stăpîniți 
o concepție cuprinzătoare, sîn
teți printre cei care dispun de 
mare curaj și printre cei care 
promovează pacea. Sper foarte 
mult că și în viitor veți con
tinua să acordați, ca și în trecut, 
un sprijin valoros dezvoltării 
ciberneticii.

în numele Organizației Mon
diale pentru Sisteme Generale 
și Cibernetică, permiteți-mi, în 
încheiere, să adresez, încă o 
dată, salutul meu marelui om 
de stat, Excelenței Sale Nicolae 
Ceaușescu, personalitate anga
jată puternic în ridicarea bu
năstării poporului său, în asi
gurarea păcii in lume.

Cuvintul prof. 
Ion Ursu

în încheierea solemnității, vor
bitorul a spus: In numele ce
lor prezenți, al tuturor oameni
lor de știință din România, vă 
rog să-mi permiteți să vă 
adresez din toată inima cele 
mai calde felicitări pentru pres
tigioasa distincție pe care ați 
acceptat-o. expresie fidelă a 
înaltei stime și prețuiri unani
me pe care o nutresc față de 
dumneavoastră, sprijinitor de 
frunte al revoluției tehnico-ști- 
ințifice contemporane, cele mai 
largi medii științifice naționa
le și internaționale, vital inte
resate într-o politică de pace 
și colaborare al cărei promotor 
neobosit sînteți. Este un prilej 
de mindrie și bucurie să vedem 
că la sentimentele noastre de 
neprecupețit devotament față de 
dumneavoastră și opera dum
neavoastră istorică se adaugă 
gîndurile solidare ale lumii ști
ințifice internaționale, care sub
liniază dimensiunea și semnifi
cația mondială a activității 
dumneavoastră.

îngăduiți-ne să vă urăm, cu 
emoție și dragoste, multă sănă
tate și putere de muncă în frun
tea țării noastre, spre binele, 
liniștea și prosperitatea Româ
niei libere, independente, suve
rane

Totodată, permiteți-mi să 
adresez distinșilor noștri oas
peți mulțumirile noastre cor
diale pentru înalta considerație 
manifestată in îndeplinirea mi
siunii lor, adresîndu-le rugă
mintea de a transmite organi
zației pe care o reprezintă în
treaga gratitudine a oamenilor 
de știință din România, precum 
și cele mai bune urări dc succes 
deplin în înfăptuirea nobilelor 
țeluri care o animă.

Vă mulțumim, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. pentru cuvintele 
încurajatoare și pline de încre
dere la adresa științei și a ro
lului ei în stabilirea unei lumi 
pașnice, drepte și prospere. 
Aceste idei însuflețitoare vă asi
gurăm că s-au întipărit adînc in 
mintea și inima noastră, ca un 
ghid luminos de acțiune.

Pe platforma 
Combinatului siderurgic 

Galați

Un nou și important 
obiectiv a intrat 

în probe tehnologice
Pe platforma Combinatului si

derurgic Galați a intrat în pro
be tehnologice la cald un nou 
și important obiectiv: forja 
grea, cu o putere de 3150 tone.

Rod al concepției specialiști
lor de la IPROMET și al efor
turilor constructorilor și side- 
rurgiștilor gălățeni, noua uni
tate se caracterizează printr-un 
înalt nivel de dotare tehnică, 
ceea ce va permite forjarea lin
gourile pînă la 60 de tone și 
realizarea unei game variate de 
piese brut forjate de mare to
naj, redueîndu-se astfel impor
turile și, prin aceasta, efortul 
valutar al statului.

Noul obiectiv a fost dotat cu 
cuptoare ce folosesc drept com
bustibil gazul de cocserie. eli- 
minîndu-se astfel, integral ga
zul metan, iar recuperatoarele 
de căldură permit reducerea 
consumului de energie calorică 
cu 15 la sută față de celelalte 
tipuri de cuptoare.

în telegrama adresată cu acest 
prilej C.C. al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, se 
spune: Raportindu-vă acest 
succes, Biroul comitetului jude
țean de partid Galați vă asi
gură, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că va acțio
na cu întreaga răspundere in ve
derea înfăptuirii sarcinilor ee 
ni le-ați trasat, de a accelera 
ritmul de execuție la celelalte 
obiective aflate în construcție pe 
marea platformă siderurgică de 
la Galați — furnalul de 3 500 
mc, laminorul de tablă groasă 
nr. 2, Oțelăria nr. 3 cu turnare 
continuă — pentru ca aceste ca
pacități hotărîtoare pentru rea
lizarea sporului de metal pre
văzut în acest cincinal, să fie 
realizate la termen.

• CONSTRUCTORII SISTE
MULUI HIDROENERGETIC ȘI 
DE NAVIGAȚIE „PORȚILE DE 
DE FIER-2" au atins, joi, co
tele finale ale planului stabilit 
pentru anul în curs și odată 
cu aceasta pe cele revenite în 
perioada actualului cincinal. în 
timpul rămas pînă la sfîrșitul 
anului, personalul muncitor de 
aici va putea să execute în plus 
diferite lucrări evaluate la 
peste 25 milioane lei. sumă 
dublă comparativ cu cea pre
văzută în angajamentul anual.

Istoria unei epopei eroice
Tinerețea șantierelor (autor: 

Nicolae Dragoș) constituie un 
vibrant omagiu cinematografic 
adus muncii uteciștilor prezenți 
pe marile șantiere ale construc
ției socialismului in țara noas
tră. Evocarea peliculei, susținu
tă de un dens comentariu liric, 
in același timp, racordat la 
cheia eroică a partiturii muncii 
însuflețite a tinerei generații, 
cuprinde imagini semnificative 
ale locurilor intrate in legendă: 
Bumbești-Livezeni, Agnita-Bo- 
torca, Stadionul „23 August", 
Opera de stat din București, 
Porțile de Fier.

Imaginile document ale peli
culei realizate sub auspiciile 
Comitetului Central al U.T.C., 
surprind intr-o dinamică istorie 
a eforturilor generației tinere 
dedicate reconstrucției țării, ge
neza unei bogate tradiții conti
nuate intr-o contemporaneitate 
ardentă, in care tineretul este 
angajat deplin și responsabil în 
materializarea obiectivelor con
strucției socialismului.

De la romantismul brigadieri
lor care iși împodobeau simbo
lic tîmăcoapele cu crizanteme, 
pînă la momentele eroice ale 
luptei cu stihiile naturii, este 
conturată cu elocventă forță de 
convingere imaginea muncii ca 
nobilă șansă de mărturie a pa
triotismului, a dragostei de pa
trie și popor. Șantierul tinere
tului a fost întotdeauna la te
melia zidirilor socialiste ale pa
triei, șantiere care au crescut 
cu oameni și prin oameni pen
tru a releva chipul nou al țării.

Pe parcursul întregului film 
este subliniată dragostea expri
mată in recunoașterea unor ca
lități majore ale tinerei gene
rații, de către partid, de către 
secretarul său general, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. Ima
gini istorice evocă prezența 
permanentă a secretarului gene
ral al partidului in rindurile ti
neretului, caldele cuvinte de în
demn și povățuire înțeleaptă 
rostite cu diverse prilejuri, la 
tribunele congreselor U.T.C., la 
întîlnirile cu brigadierii șantie
relor de muncă patriotică.

Vocația de constructor a po
porului român este simbolic re
levată in mesajul experienței 
generațiilor, care se transmite 
permanent tineretului, confe
rind noi dimensiuni contempo
rane, noi înțelesuri legendei 
Meșterului Manole. Lecțiile în

De azi, la Sinaia

SIMPOZION PE
Astăzi și mîine, la Sinaia 

va avea loc simpozionul 
„Turismul pentru tineret — 
formă principală de educare 
comunistă a tineretului", 
manifestare organizată de 
C.C. al U.T.C., Biroul de 
turism pentru tineret.

La acest simpozion, care 
va aborda o multitudine de 
aspecte privind angrenarea 
tineretului în acțiunile tu-

TINERII ÎMPOTRIVA RISIPEI

Recuperarea metalului- 
o problemă 

de conștiință civică
Nu știm care este consumul 

anual de metal în județul Arad, 
cert este că se află în continuă 
creștere, iar a aminti cit de im
portantă este chibzuita lui folo
sință mi se pare a fi de prisos. 
Un lucru este limpede : ajuns 
în sfera consumului în formă 
brută, laminate sau sub forma 
utilajelor, metalul, pe lingă pro
centul care se pierde inițial ca 
urmare a prelucrării, după o 
anumită vreme ajunge să îmbă- 
trînească, fizic și moral, fapt 
care impune înlocuirea sa. Dar 
compoziția îi rămîne intactă. Nu 
îți rămîne decît să-1 pui deopar
te și să-1 expediezi din nou la 
topit. O treabă care, pe cît de 
simplă și firească în aparență, 
nu se sealizează întotdeauna și 
întocmai așa. Ca să vedem to
tuși cum se întîmplă ne-am oprit 
la depozitul din Arad al între
prinderii pentru colectarea meta
lului Simeria. Tovarășul Teodor 
Hălăngan. adjunctul șefului de 
birou pregătirea, programarea și 
urmărirea producției, ne infor
mează că. în ceea ce-i privește, 
sub aspectul colectării, treburile 
merg bine. Planul pe zece luni 
a fost realizat, doar că C.F.R.-uI 
nu izbutește să le onoreze tot 
necesarul de vagoane. Din a- 
ceastă cauză stocurile de metal 
au început să-i îngrijoreze, nu 
atît pe ei. cît mai ales oțelă- 
riile din Hunedoara. Oțelul Roșu 
și Reșița. Pe noi nu ne-a intere
sat atît de mult acest lucru cît 
mai ales ce și cum trimit între
prinderile rămășițele de metal 
sau fiarele vechi alungate din 
secții de mașinile tot mai noi și 
mai moderne.

Circa 10 la sută din cantitatea 
de metal consumat într-un an de 
zile de întreprinderea de vagoa
ne Arad ajunge în depozit. De
sigur o cotă parte o reprezintă 
utilajele uzate. Dar reintră în 
circuitul economic întreaga can
titate de metal, în așa fel îneît 
pierderile să fie minime ? Și, 
mai ales, ce intră ? Este nevoie 
neapărat ca metalul să fie topit, 
laminat, prelucrat și apoi din 
nou repus în drepturi ? Din cele 
văzute și din cele aflate de la 
interlocutori, răspunsurile, ca să 
fie complet afirmative, au nevoie 
de serioase corecții. Iată un 
exemplu : în acest an. întreprin
derea textilă a predat peste o 
sută de tone fier vechi care, de 
fapt, erau... mașini de cardat. 
întregi ! Nici un șurub demon
tat, nici o rotită scoasă, nici o 
perie pusă de-o parte așa cum

ceputurilor se continuă în etape 
noi de afirmare a energiei și 
cutezanței uteciștilor aflați în 
primele rinduri ale șantierelor 
naționale ale Combinatului mi
nier Oltenia, ale Canalului Du
năre—Marea Neagră, de la Ne- 
deea—Măceșu. Argumentele ima
ginii se completează organic cu 
datele sintetice ale inițiativei și 
dăruirii in muncă a generației 
tinere prezente pe 7 șantiere

Carnet 
cinematografic TV

naționale, 140 șantiere județene, 
2 650 tabere de muncă patriotică

Tinerii muncitori, țărani, 
elevi, studenți, soldați surprinși 
de ochiul atent al obiectivului 
aparatului de filmat în efortul 
de zidire a noilor magistrale ale 
socialismului evocă angajarea 
fermă a uteciștilor pe drumul 
inaugurat cu peste 30 de ani in 
urmă de brigadierii primelor 
șantiere, opțiune transformată in 
simbol, imbold și pildă viitoa
relor generații.

tntr-o expresivă unitate artis
tică sînt moritate secvențele de
dicate muncii tineretului în pri
mii ani de după eliberarea țării 
și cele dedicate prezentului, in

TV
PROGRAMUL 1
9,00 Teleșcoală. 10,00 Telecine- 

mateca. Ciclul „Mari regizori". 
„Zădărnicia orgoliului". 11,30 
Telex. 17,00 Telex. 17,05 Emisiune 
în limba germană. 19,05 Invăță- 
mînt — educație. Partenerii șco
lii — părinții. 19,20 1001 de seri. 
19,30 Telejurnal. 19,50 Prim-plan: 
Anton Gîrbacea, inginer la grupul 
de șantiere „Energomontaj" Ba
nat — Timișoara. 20,15 Film artis
tic: „Două dioptrii de prezbltlsm". 
Producție a studiourilor bulgare. 
Premieră TV. 21,45 O artă pe mă
sura timpului nostru (III). Crea
torii plastici răspund chemării 
secretarului general al partidului. 
22,15 Telejurnal.

TEME TURISTICE
ristice, participă secretarii 
cu probleme de sport-turism 
și pregătirea tineretului pen
tru apărarea patriei de la 
comitetele județele U.T.C., 
președinți și vicepreședinți 
ai agențiilor județene B.T.T., 
președinți ai cercurilor tu
ristice specializate, respon
sabili ai bazelor turistice ale 
B.T.T., reprezentanți ai tine
retului din mari întreprin
deri. 

ar fi procedat orice bun gospo
dar, grijuliu să aibă la îndemi- 
nă, pe gratis, piesele de schimb 
la hoile mașini. Pur și simplu, 
întreprinderea, pe baza planului 
de investiții, și-a cumpărat uti
laje noi și. probabil. în baza 
aceluiași plan, își va asigura în 
magazie piesele de schimb. Nu 
criticăm aici un caz particular, 
ci un mod de a gîndi păgubitor. 
Fiindcă exemplul dat nu consti
tuie o excepție. Din cite știm 
s-au dat și indicații ca înaintea 
definitivei lor demontări utila
jele să fie atent studiate pentru 
a vedea ce se mai poate folosi. 
Ca să nu mai vorbim că. livrîn- 
du-le așa, la grămadă, prețul în
casat este de 0,55 lei, or. multe 
din piesele componente sînt pro
duse din oțeluri speciale, metale 
neferoase, al căror preț în unele 
cazuri ajunge la 68 lei kilogra
mul. Posibilitățile I.C.M.-ului de 
a face această treabă, cel puțin 
la Arad, sînt minime. Alte 
exemple. Combinatul chimic, 
prin trusturile de construcții in
dustriale Cluj șl de construcții 
chimice Brașov predau mari can
tități de așa-zise deșeuri de fier- 
beton — în realitate colaci în
tregi — fier cornier, țevi ele 
care printr-o mai bună gospodă
rire și-ar fi putut găsi un loc 
mai potrivit, dacă nu la ei. a- 
tunci în altă parte, prin trans
fer. Si mai alarmant este un alt 
aspect. Depozitului din Arad 
i-au fost oferite de către Combi
nat vreo 507 conducte din oțel 
inoxidabil și numai faptul că 
respectivul depozit nu are cui să 
le vîndă a împiedicat „tranzac
ția". Pînă atunci citeva sute de 
kg zac în curtea depozitului iar 
restul prin ungherele combina
tului. Noroc că datorită proprie
tăților sale, respectivul oțel este 
refractar la rugină. Aminteam 
la început despre întreprinderea 
de vagoane. Ce-i drept, pînă la 
începutul lunii noiembrie ea și-a 
onorat practic contractul încheiat 
privind deșeurile metalice. La 
sugestia tovarășului Eftimie 
Luncan, secretarul organizației 
de partid a depozitului, ieșim 
puțin pe locul unde se depozi
tează gunoiul orașului. Cu acest 
prilej, aflăm că numai între
prinderii de vagoane îi „scapă*  
zilnic cîteva tone de metal prin
tre gunoiul strîns din secții. 
„Mărunțișuri", e adevărat, dar 
cu greutate în balanța economii
lor.

ION DANCEA

care urmașii brigadierilor de la 
Agnita-Botorca și Bumbești-Li
vezeni înregistrează succese, in
tegrate in obiective mai com
plexe, spectaculoase trepte ale 
înfloririi socialiste a țării.

Contrapunctul sugestiv al eta
pelor unei epopei eroice, dialo
gul prezentului cu trecutul im
plică atributele nat ale muncii 
patriotice dedicate nu numai 
marilor șantiere economice, ci 
ți creației tehnico-științifice, 
șantierelor istorice și arheolo
gice, descoperirii mărturiilor 
trecutului. Semnificativă este ți 
materializarea in imagini a în
frățirii întregului tineret al pa
triei, angajat, fără deosebire de 
naționalitate, într-o bărbătească 
și responsabilă dăruire, pentru 
edificarea socialismului și co< 
monismului in țara noastră.

Depărtat deopotrivă de ava
tarurile discursivității și didac
ticismului, filmul Tinerețea șan
tierelor se constituie intr-o au
tentică lecție de spirit revolu
ționar, o autentică filă de isto
rie a organizației Uniunii Tine
retului Comunist. Prezența fil
mului pe micile ecrane ale tele
viziunii poate fi urmată de o 
programare in rețeaua difuzării 
cinematografice, pentru a-și con
tinua profundul ecou educativ, 
datorat unei patetice lecții de 
eroism.

CALIN STANCULESCV

PROGRAMUL 2
17,00 selecțlunl din emisiunea 

„Album duminical". 17,55 Bloc
notes — informații utilitare. 10,ÎS 
Dicționar cinematografic: Franck 
Capra. 19,05 Ansamblul „Maramu
reșul" din Baia-Mare. 19,20 1001 
de seri. 19.30 Telejurnal. 19,50 Ha
dar pionieresc. 20,05 Capodopere 
ale muzicii universale. Concertul 
nr. 1 pentru pian șl orchestră de 
Ceaikovski. 20.50 România so
cialistă — Idealuri împlinite. 
1918—1979. 21,20 Telex. 21,25 Mu
zica în imagini.

Opera Română : SEARA VIE- 
NEZA — ora 19; Teatrul Național 
(Sala Mică) : GAIȚELE — pre
mieră — ora 19,30; (Sala Atelier): 
FATA DIN ANDROS — ora 19 
(spectacol amînat din 28 nov.) ; 
Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra" (Schitu Măgureanu) : 
FERMA — ora 19,30; (Sala Stu
dio) : TINERI CĂSĂTORIȚI CAU
TĂ CAMERA — ora 19,30; Teatrul 
„C.I. Nottara" (Sala Magheru) : 
TIMON DIN ATENA — ora 19,30; 
(Sala Studio): CRAII DE CURTEA 
VECHE — ora 19; Teatrul de Co
medie : CERCUL DE CRETA 
CAUCAZIAN — ora 19; Teatrul 
Gluleștl : OMUL CARE A VĂZUT 
MOARTEA — ora 19,30; Sala 
Majestic) : DESCĂPĂTINAREA — 
ora 19,30; Teatrul „C. Tănase" 
(Sala Savoy) : SALUTARI DE LA 
VASILE — ora 19.30; Teatrul „Ion 
Vasilescu" : SENTIMENTE — ora 
19,30 ; Teatrul „Ion Creangă" : 
13 -|- 1 (O POVESTE CU HARAP 
ALB) — ora 10; PINOCCHIO — 
ora 17.30; Ansamblul „Rapsodia 
Română" : BUCUROȘI DE OAS
PEȚI — ora 19,30; Circul Bucu
rești : INVITAȚIE LA CIRC — 
ora 19, N.
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s-a Încheiat vizita In românia a lt. col. mengistu haile mariam
încheierea convorbirilor oficiale COMUNICAT COMUN

La Palatul Republicii s-au în
cheiat, joi, 7 decembrie, convor
birile oficiale între tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și locotenent-colonel MengistU 
Haile Mariam, președintele Con
siliului Militar Administrativ 
Provizoriu și al Consiliului de 
Miniștri ale Etiopiei Socialiste.

A fost prezent tovarășul 
Manea Mănescu, prim-ministru 
al guvernului.

Cu acest prilej, cei doi șefi de 
stat și-au exprimat satisfacția 
față de rezultatele convorbiri
lor purtate, față de înțelegerile 
la care au ajuns, manifestin' 
du-și convingerea că, pe baza 
lor, se va realiza o dezvoltare și 
mai susținută a relațiilor româ- 
no-etiopiene, se vor conferi noi 
dimensiuni colaborării dintre ță
rile noastre, spre binele ambe
lor popoare, al cauzei progresu
lui și libertății tuturor națiuni
lor, al păcii mondiale.

în același timp, a fost afir
mată încrederea că, în spiritul 
hotărîrilor stabilite, România și 
Etiopia vor conlucra tot mai 
strîns în domeniul vieții inter
naționale, aducindu-și con
tribuția la soluționarea ma
rilor probleme care preocupă 
omenirea, la înfăptuirea unei 
politici noi, de egalitate și res
pect intre națiuni, la continua
rea și consolidarea procesului 
destinderii, la realizarea aspira
țiilor popoarelor de a trăi în- 
tr-o lume mai dreaptă și mai 
bună.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Mengistu Haile Mariam au con
venit să continue dialogul ro- 
mâno-etiopian la nivel înalt, 
subliniind importanța lui pentru 
extinderea și întărirea relațiilor 
de prietenie și colaborare dintre 
țările și popoarele noastre, pen
tru asigurarea unui climat de 
pace, securitate și cooperare în 
Europa, în Africa șl în întreaga 
lume.

DECLARAȚIE
a Republicii Socialiste România

și Etiopiei Socialiste
Republica Socialistă România 

și Etiopia Socialistă,
Exprimind satisfacția față de 

evoluția favorabilă a raporturilor 
de prietenie și cooperare dintre 
popoarele celor două țări, înte
meiate pe încredere și înțelege
re reciprocă și hotărîte să ex
tindă în continuare conlucrarea 
rodnică in toate domeniile de 
interes comun.

Reafirmind dreptul tuturor sta
telor la dezvoltare economică, 
socială și culturală independen
tă, precum și la cooperare inter
națională și la accesul neîngră
dit la cuceririle științei și tehno
logiei moderne,

Considerind că politica impe
rialistă, colonialistă și neocolo
nialist» de dominație și exploa
tare constituie un obstacol ma
jor in înfăptuirea obiectivelor și 
aspirațiilor popoarelor oprimate 
de pretutindeni, precum și o 
amenințare la adresa păcii și 
securității internaționale,

Conștiente de responsabilitatea 
ce revine tuturor statelor pentru 
crearea condițiilor care să asigu
re pacea, securitatea și colabora
rea popoarelor în lume,

Subliniind importanța unui rol 
mai activ pe care trebuie să îl 
joace toate statele in soluționa
rea problemelor internaționale,

Ferm hotărîte să contribuie ac
tiv la promovarea pe plan inter
național a unei politici de colabo
rare între state întemeiată pe 
principiile egalității suverane, 
independenței naționale, integri
tății teritoriale și neamestecului 
în treburile interne ale statelor,

Convinse de necesitatea inten
sificării eforturilor îndreptate 
spre lichidarea subdezvoltării, 
instaurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale și asigura
rea progresului mai rapid al ță
rilor in curs de dezvoltare,

Profund îngrijorate de acce
lerarea cursei înarmărilor care 
creează mari pericole pentru 
cauza păcii și securității interna
ționale și convinse de necesita
tea luării de măsuri ferme de 
dezarmare și, în primul rind, de 
dezarmare nucleară,

Considerind că țările socialis
te, toate forțele progresiste, de
mocratice, iubitoare de pace și 
antiimperialiste aduc o contribu
ție hotăritoare la promovarea

Ceremonia plecării din București
(Urmare din pag. I)

în semn de salut, au fost trase 
21 de salve de artilerie.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și locotenent-colonel Mengistu 
Haile Mariam au trecut în re
vistă garda de onoare.

în continuarea ceremoniei, șe
ful statului etiopian, celelalte 
persoane oficiale care l-au în
soțit !n vizita în țara noastră, 
și-au hiat rămas bun de la ofi
cialitățile române aflate pe aero
port. Erau prezenți tovarășii Ma
nea Mănescu, Emil Bobu, Cornel 
Burtică, Ion Dincă, Ion Ioniță,

păcii și progresului tuturor na
țiunilor,

Considerind rolul important al 
mișcării de nealiniere in lupta 
împotriva imperialismului, co
lonialismului și neocolonialismu- 
lui, pentru pace, libertate șl con
solidarea destinderii, pentru a- 
părarea independenței și suvera
nității naționale.

Subliniind contribuția deose
bită pe care popoarele și statele 
africane o aduc la lupta împotri
va imperialismului, colonialis
mului, neocolonialismului, apart
heidului și rasismului, pentru 
înlăturarea politicii de exploata
re și asuprire,

Reliefind solidaritatea lor mi
litantă șl sprijinul activ acor
dat forțelor de eliberare națio
nală din Africa australă pen
tru lichidarea definitivă a co
lonialismului și neocolonialis
mului, precum și a politicii de 
apartheid și discriminare rasia
lă, pentru respectarea dreptului 
legitim la dezvoltare liberă și 
independentă a tuturor popoa
relor africane,

Reafirmind principiile și obiec
tivele Organizației Națiunilor 
Unite și necesitatea luării de 
măsuri care să ducă la întărirea 
rolului O.N.U. in soluționarea 
problemelor majore care con
fruntă omenirea,

I. DECLARA SOLEMN 
IIOTARÎREA LOR COMUNA
a) De a lărgi și aprofunda re

lațiile lor de prietenie șl coo
perare în domeniile politic, eco
nomic, științific, tehnologic, cul
tural și în alte domenii de in
teres reciproc ;

b) De a promova pe baze re
ciproc avantajoase, cooperarea 
economică în diferite domenii, 
de a lărgi și intensifica schim
burile comerciale și colaborarea 
în producția industrială și agri
colă, în vederea utilizării la

Pentru Republica Socialistă România,
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii

Gheorghe Pană. Ion Pățan, Ste
fan Andrei, Nicolae Giosan, pre
cum și Neeulai Agachi, Traian 
Dudaș, George Homoștean, Eu
gen Proca, Constantin Stătescu, 
miniștri, generali și ofițeri supe
riori, alte persoane oficiale.

La scara avionului, președin
tele Nicolae Ceaușescu și-a luat 
rămas bun de la persoanele ofi
ciale etiopiene din anturajul șe
fului statului etiopian — lt. col. 
Berhanu Bayih, lt Guessesse 
Wolde Kidan, lt. comandor 
Yehualashet Germa Si lt Men- 

maximum a resurselor naturale 
și umane de care dispun ;

c) De a dezvolta și adinei 
colaborarea dintre ele in dome
niile științei, culturii, artelor, 
pregătirii cadrelor, învățămintu- 
lui, sportului și turismului, in 
scopul promovării pe mai de
parte a înțelegerii și al întări
rii prieteniei tradiționale din
tre popoarele celor două țări ;

d) De a intensifica colaborarea 
bilaterală in domeniul politico- 
diplomatic, precum și pe plan 
internațional, inclusiv in cadrul 
Organizației Națiunilor Unite și 
al instituțiilor sale specializate.

II. PROCLAMA SOLEMN 
VOINȚA LOR COMUNA 

DE A FUNDAMENTA 
RELAȚIILE DINTRE ELE 

PE URMĂTOARELE 
PRINCIPII :

1. Dreptul sacru al fiecărui 
« stat la existență liberă, la inde

pendență națională, suveranita
te și integritate teritorială. Ia 
pace și securitate ;

2. Dreptul inalienabil al fie
cărui popor, în virtutea dreptu
rilor sale suverane, de a-și de
cide de sine stătător soarta, ds 
a-și alege și dezvolta liber sis
temul politic, economic și so
cial, de a-și exercita suveranita
tea permanentă asupra proprii
lor resurse naturale ;

3. Obligația fiecărui stat de 
a lupta pentru lichidarea defi
nitivă a colonialismului, neoco
lonialismului, apartheidului și 
discriminării rasiale ;

4. Egalitatea suverană a tutu
ror statelor ;

5. Respectarea inviolabilității 
frontierelor și a integrității te
ritoriale a fiecărui stat și, drept 
consecință, abținerea de ia orice 
tentativă îndreptată împotriva 
unității naționale sau a integri
tății teritoriale a altui stat, ne
intervenția în treburile interne 

gestu Gemetchu, membri ai Con
siliului Militar Administrativ 
Provizoriu, Ashagre Yegletu, 
ministrul comerțului, Tefra Wol
de Semaet, ministrul finanțelor, 
Feleke Gedle Giorgis, ministrul 
afacerilor externe, Tesfaye Din
ka, ministrul industriei.

Un grup de pionieri a oferit 
flori celor doi șefi de stat

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și locotenent-colonel Mengistu 
Haile Mariam își iau apoi rămas 
bun, strîngîndu-și cu căldură 
mîinile, îmbrățișîndu-se.

La ora 11,15 aeronava oficială 
a decolat 

ale altor state ; nerespectarea 
acestor principii reprezintă un 
pericol grav pentru pacea și 
securitatea internațională ;

6. Obligația statelor de a se 
abține, in relațiile lor interna
ționale, de la folosirea forței 
sau amenințarea cu forța, de la 
orice formă de constrîngere și 
de dominație asupra altor state;

7. Obligația tuturor statelor 
de a reglementa diferendele lor 
internaționale prin mijloace 
pașnice, fără a prejudicia drep
tul inalienabil al fiecărui stat 
de a se apăra cu toate mijloa
cele disponibile, inclusiv cu cele 
militare, împotriva oricărui a- 
tentat la adresa suveranității, 
independenței naționale și a in
tegrității sale teritoriale ;

8. Dreptul și îndatorirea sta
telor de a coopera intre ele in 
toate domeniile, pe baza egalită
ții suverane, avantajului re
ciproc și neintervenției in aface
rile interne, in scopul menți
nerii păcii și securității inter
naționale, al stimulării progre
sului economic și social al tu
turor națiunilor ;

9. Dreptul fiecărui stat de a 
avea acces deplin la cuceririle 
științei și tehnicii, inclusiv la 
tehnologiile nucleare in scopuri 
pașnice.

III. DECLARA HOTARlREA 
LOR COMUNA SA ACȚIONEZE 

FERM SI CONSECVENT 
PENTRU :

1. Promovarea în lume a unei 
politici de cooperare și conlu
crare între toate statele, pe baza 
principiilor enunțate în această 
Declarație.

2. Făurirea unei noi ordini 
economice internaționale ba
zată pe principii de deplină ega
litate și echitate care să asigu
re condiții favorabile pentru o 
dezvoltare echilibrată a tuturor 
regiunilor lumii, a întregii eco

Pentru Etiopia Socialistă,
MENGISTU HAILE MARIAM*

Președintele Consiliului Militar x
Administrativ Provizoriu, 

al Consiliului de Miniștri, 
și comandant suprem al Armatei Revoluționare

TELEGRAMĂ DE LA BORDUL AVIONULUI

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii So
cialiste România, a primit din partea locotenent-colonelului, MEN
GISTU HAILE MARIAM, președintele Consiliului Militar Admi
nistrativ Provizoriu, al Consiliului de Miniștri, comandant su
prem al Armatei Revoluționare a Etiopiei Socialiste, următoarea 
telegramă :

La încheierea vizitei pe care am efectuat-o în Republica So
cialistă România, doresc să vă transmit dumneavoastră și poporu
lui român prieten cele mai sincere mulțumiri pentru calda primire 
și ospitalitatea de care ne-am bucurat, eu și delegația care m-a 
însoțit, in timpul șederii noastre în frumoasa dumneavoastră țară.

Pretutindeni unde am fost am putut constata simpatia și spri
jinul autentic al poporului român pentru revoluția și poporul Etio
piei.

Am convingerea că convorbirile pe care le-am avut și docu
mentele pe care le-am încheiat vor contribui la întărirea pe mai 
departe a prieteniei dintre țările și popoarele noastre.

Profit de acest prilej pentru a vă transmite cele mai bune urări 
de fericire personală, de bunăstare și prosperitate pentru poporul 
român prieten.

nomii mondiale, să ducă Ia re
ducerea decalajelor dintre țări
le dezvoltate și cele în curs de 
dezvoltare.

3. întărirea solidarității și uni
tății de acțiune a țărilor în cure 
de dezvoltare in vederea edifică
rii noii ordini economice inter
naționale și intensificării coo
perării reciproc avantajoase 
dintre ele, bazată pe egalitatea 
suverană și neintervenția in afa
cerile interne ale statelor.

4. Adoptarea de măsuri prac
tice și eficiente de dezarmare 
generală, și in primul rind de 
dezarmare nucleară, in vederea 
ajungerii la acorduri care să 
prevadă măsuri hotărîte pentru 
oprirea cursei înarmărilor și 
pentru alocarea unei părți din 
fondurile eliberate prin dezar
mare pentru dezvoltarea econo
mică și socială a fiecărei țări și 
încurajarea eforturilor de dez
voltare ale țărilor rămase în 
urmă din punct de vedere eco
nomic.

5. Creșterea rolului O.N.U. 
în promovarea cauzei păcii și 
securității internaționale, destin
derii, dezarmării, instaurării 
unei noi ordini economice mon
diale, luptei împotriva colonia
lismului, rasismului și aparthei
dului.

IV. în vederea examinării 
problemelor privind îndeplinirea 
prevederilor prezentei Declara
ții, Republica Socialistă Româ
nia și Etiopia Socialistă se vor 
consulta periodic la toate nive
lurile, atit pe căi dipJomatice 
normale, cit și prin schimburi 
de delegații.

întocmită la București, Ia 7 
decembrie 1978, în două exem
plare originale, fiecare în limbi
le română, amharică și engleză, 
toate textele fiind deopotrivă 
autentice.

La invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele (Republicii 
Socialiste România, tovarășul lo
cotenent-colonel Mengistu Haile 
Mariam, președintele Consiliu
lui Militar Administrativ Pro
vizoriu, al Consiliului de Mi
niștri și Comandant Suprem al 
Armatei Revoluționare a Etio
piei Socialiste, a efectuat o vi
zită oficială de prietenie în Re
publica Socialistă România, in 
perioada 5—7 decembrie 1978. 
însoțit de personalități din con
ducerea tării sale.

Șeful statului etiopian. to
varășul Mengistu Haile Mariam 
și delegația oficială care l-a 
însoțit au vizitat obiective eco
nomice și social-culturale din 
Capitală și provincie, bucurîn- 
du-se pretutindeni de o primire 
plină de ospitalitate, expresie 
elocventă a sentimentelor de 
prietenie pe care poporul român 
le nutrește față de poporul 
etiopian.

In timpul vizitei, între to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Mengistu Haile Ma
riam au avut loc convorbiri ofi
ciale desfășurate într-o atmosfe
ră de prietenie, stimă, încredere 
și înțelegere reciprocă.

La convorbiri au participat:
— din partea română tovară

șii : Manea Mănescu. prim-mi- 
nistru al guvernului ; Cornel 
Burtică, viceprim-ministru, mi
nistrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale ; Ștefan Andrei, ministrul 
afacerilor externe ; Angelo Mi- 
culescu, viceprim-ministru, mi
nistrul agriculturii și industriei 
alimentare ; general-locotenent 
Ion Hortopan, prim-adjunct al 
ministrului apărării naționale și 
șef al Marelui Stat Major ; Tu
dor Postelnicu, ministru secre
tar de stat la Ministerul de In
terne. șef al Departamentului 
Securității Statului ; Nicolae 
Constantin, șeful grupului de 
consilieri ai președintelui Re
publicii ; Constantin Mitea, 
consilier al președintelui Repu
blicii ; Alexandru Roșu, adjunct 
al ministrului industriei con
strucțiilor de mașini ; Gheorghe 
Picoș. adjunct al ministrului fi
nanțelor.

— din partea etiopiana tova
rășii : Berhanu Bayih, membru 
al Comitetului Permanent al 
Consiliului Militar Administrativ 
Provizoriu (C.M.A.P.), responsa
bil cu relațiile externe ; Gu
essesse Wolde Kidan, mem
bru al Comitetului Permanent al 
C.M.A.P., responsabil cu proble
mele economice ; Yehualashet 
Germa, membru al C.M.A.P. ; 
Mengestu Gemetchu, membru al 
C.M.A.P. ; Asnagre Yegletu, mi
nistrul comerțului ; Tefra Wolde 
Semaet, ministrul finanțelor ; 
Feleke Gedle Giorgis, ministrul 
afacerilor externe ; Tesfaye Din
ka, ministrul industriei ; col. 
Tesfaye W’olde Selassie, șeful 
securității statului ; Getachew 
Kibret, consilier politic al Con
siliului de Miniștri.

în cadrul convorbirilor, cele 
două părți s-au informat reci
proc despre activitatea desfășu
rată în domeniul construcției e- 
conomice și sociale în cele două 
țări, au procedat la o analiză a- 
profundată a stadiului relațiilor 
bilaterale și a perspectivelor lor 
de dezvoltare și au efectuat un 
schimb larg de vederi asupra 
problemelor internaționale de 
interes comun.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
prezentat activitatea plină de 
abnegație desfășurată de po
porul român, strîns unit în jurul 
Partidului Comunist Român, 
pentru îndeplinirea hotărîrilor 
Congresului al XI-lea și Confe
rinței Naționale ale partidului, 
a Programului de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a evidențiat, 
de asemenea, succesele impor
tante obținute de poporul român 
în dezvoltarea multilaterală a 
economiei, științei, culturii, în 
adîncirea democrației socialiste, 
în creșterea nivelului de trai al 
oamenilor muncii.

Tovarășul Mengistu Haile Ma
riam a informat despre realiză
rile revoluției etiopiene în trans
formarea vieții sociale și econo
mice din Etiopia, despre lupta 
eroică a poporului etiopian pen
tru apărarea revoluției, a unită
ții și integrității patriei și des
pre victoria poporului etiopian 
în lupta împotriva uneltirilor im
perialiste, a forțelor și elemente
lor reacționare interne și ex
terne. Tovarășul Mengistu Haile 
Mariam a informat, de aseme
nea, pe larg despre lansarea 
campaniei naționale de recon
strucție economică.

In dorința de a consolida in 
continuare raporturile de prie
tenie dintre cele două țări și 
popoare, tovarășul N i c o 1 a e 
Ceaușescu și tovarășul Men
gistu Haile Mariam au semnat 
Declarația Republicii Socialiste 
România și a Etiopiei Socialiste.

Cele două părți au evidențiat 
evoluția favorabilă a relațiilor 
dintre Republica Socialistă 
România și Etiopia Socialistă și 
au reafirmat hotărirea lor de a 
acționa în continuare pentru 
intensificarea și adîncirea ra
porturilor de prietenie tradițio
nală, de colaborare multilate
rală și solidaritate dintre cele 
două țări și popoare.

Hotărîte să dezvolte coope
rarea în domeniile industriei, 
agriculturii, minelor, transpor
turilor, comerțului, învățămîn- 
tului și sănătății, cele două 
părți au convenit ca organele 
de resort din România și Etio
pia să treacă la stabilirea obiec
tivelor și la identificarea pro
iectelor de interes reciproc și 
să elaboreze un program de 
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realizare a acestora. In acest 
scop, în cursul vizitei s-a sem
nat un Acord de cooperare e- 
conomică și tehnică și un A- 
cord de credit Pentru promo
varea și coordonarea acestor 
acțiuni s-a hotărit înființarea 
unei Comisii mixte guverna
mentale de cooperare economi
că și tehnico-științifică care ur
mează să se întîlnească alter
nativ la București și Addis 
Abeba.

Șefii de stat român șl etio
pian au hotărit, totodată, inten
sificarea relațiilor în domeniile 
învățămîntului, îndeosebi în 
formarea și perfecționarea ca
drelor, științei și culturii, 
in vederea unei mai bune cu
noașteri a valorilor materiale și 
spirituale create de cele două 
popoare.

Apreciind rolul pozitiv pe 
care misiunile diplomatice II au 
în promovarea cooperării dintre 
națiuni, cele două părți au 
subliniat importanta numirii, 
cit mai eurind posibil, de am
basadori rezidenți în capitalele 
respective.

Examinînd situația interna
țională, cele două părți au 
subliniat afirmarea tot mai pu
ternică a voinței națiunilor și 
popoarelor de a fi stăpîne pe 
destinele lor, de a se opune po
liticii imperialiste, colonialista 
și neocolonialiste, de dominație, 
de a dispune de resursele lor 
naturale, de a-și făuri viata așa 
cum doresc, de a coopera pe 
baza deplinei egalități, intr-un 
climat de pace și securitate. In 
acest sens, cele două părți au 
fost de acord că un rol hotă- 
rîtor în dezvoltarea tendințelor 
pozitive ale vieții internaționale 
actuala revine țărilor socialiste, 
țărilor în curs de dezvoltare, 
statelor nealiniate, partidelor 
comuniste și muncitorești, altor 
forțe progresiste și democrati
ce, a căror misiune istorică este 
realizarea unei lumi a dreptă
ții sociale și naționale, a egali
tății între popoare, a colaboră
rii rodnice. prietenești între 
toate națiunile lumii.

Cele două părți au reafirmat 
necesitatea ca relațiile dintre 
toate statele să fie întemeiate 
pe principiile egalității suvera
ne, respectării independenței 
naționale, integrității teritoria
le, avantajului reciproc și nea
mestecului în treburile interne.

Părțile au subliniat că lichi
darea subdezvoltării, edificarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale, care să creeze con
dițiile pentru colaborare pe baze 
egale a tuturor statelor si să 
asigure o dezvoltare rapidă a 
țărilor mai puțin avansate, pre
cum și progresul economic, teh
nic și social al întregii omeniri, 
reprezintă astăzi una din pro
blemele fundamentale ale uma
nității și o condiție esențială 
pentru consolidarea păcii și 
securității în lume. In acest con
text, cei doi șefi de stat au 
evidențiat importanța viitoarei 
sesiuni speciale a Adunării Ge
nerale a O.N.U. din 1980 consa
crată noii ordini economice in
ternaționale. apreciind că pen
tru pregătirea ei corespunzătoa
re este necesară întărirea soli
darității și unității de acțiune 
a tuturor țărilor în curs de dez
voltare, colaborarea mai strînsă 
a acestora in vederea conveni
rii unei concepții clare și a unui 
program de măsuri concrete.

în cadrul schimbului de ve
deri asupra procesului de edifi
care a securității și cooperării 
în Europa, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a referit la necesi
tatea intensificării eforturilor in 
direcția traducerii în viață a tu
turor principiilor și prevederi
lor Actului final de la Helsinki, 
pentru adoptarea de măsuri con
crete, eficiente, de dezangajare 
militară și dezarmare, fără de 
care nu sînt posibile asigurarea 
păcii și înfăptuirea securității 
europene, pentru extinderea co
laborării multilaterale in dome
niile economic, tehnico-științific 
și cultural intre toate statele 
continentului. Cele două părți 
au subliniat că întărirea securi
tății și intensificarea cooperării 
în Europa vor exercita o in
fluență pozitivă asupra climatu
lui politic internațional, asupra 
păcii și securității în întreaga 
lume.

Ambele părți au reafirmat do
rința lor ca pacea să fie resta
bilită in Cornul Africii, pe baza 
respectării reciproce de către 
țările din această zonă a inde
pendenței și suveranității na
ționale. integrității teritoriale, 
inviolabilității frontierelor și 
neamestecului în treburile inter
ne, conform prevederilor Cartei 
O.N.U. și a O.U.A., precum și a 
rezoluțiilor organizației africa
ne, astfel incit statele din re
giune să-și poată concentra 
eforturile în direcția reconstruc
ției naționale și asigurării dez- 
voltății lor economice și sociale.

Părțile și-au exprimat îngri
jorarea în legătură cu stările 
conflictuale din diferite regiuni 
ale lumii, subliniind pericolul 
pe care aceste conflicte îl 
reprezintă pentru pace. Prac
tica demonstrează că folo
sirea forței nu numai că nu duce 
la rezolvarea conflictelor ci, 
dimpotrivă, le agravează. Re
curgerea la forță pune în pe
ricol independenta națională, 
progresul economico-social și 
bunăstarea popoarelor respec
tive și împovărează econo
mia acestor țări. Totodată, folo
sirea forței generează noi con
flicte care amenință pacea și 
securitatea internațională. In 
același timp, ambele părți au 
reafirmat dreptul inalienabil al 
fiecărui stat de a se apăra prin 
toate mijloacele, inclusiv prin 
cele militare, împotriva oricărei 
încercări de violare a indepen
denței naționale și integrității 
sale teritoriale, precum și drep
tul mișcărilor de eliberare na

țională care luptă împotriva im
perialismului și colonialismului 
de a recurge la toate mijloacele, 
inclusiv la lupta armată, pentru 
realizarea aspirațiilor legitima 
ale popoarelor lor.

Cele două părți s-au pronun
țat pentru soluționarea conflic
tului din Orientul Mijlociu prin 
tratative, pentru stabilirea unei 
păci trainice și juste în regiune 
care sâ ducă la retragerea tru
pelor israellene din teritoriile 
arabe ocupate în urma războiu
lui din 1967 și la soluționarea 
problemei poporului palestinian, 
inclusiv asigurarea dreptului 
său la autodeterminare și la 
constituirea unui stat propriu, 
independent. în același timp, 
rezolvarea pașnică a conflictu
lui trebuie sâ ducă la asigurarea 
integrității și suveranității tu
turor statelor din zonă. Soluțio
narea globală a conflictului 
poate fi obținută numai prin 
eforturile colective ale tuturor 
părților interesate, cu partici
parea lor nemijlocită, inclusiv a 
O.E.P., reprezentantul legitim și 
autentic al poporului palestinian, 
pe baze egale cu ceilalți parti
cipants

Examinînd situația din Africa, 
cele două părți au reafirmat 
sprijinul lor pentru lichidarea 
rămășițelor colonialismului, a 
neocolonialismului, a practicilor 
rasismului și apartheidului. Ex
primind îngrijorarea lor profun
dă față de atmosfera de tensiu
ne creată de regimurile rasiste 
din Africa australă, ele au con
damnat acțiunile agresive ale 
acestora împotriva statelor afri
cane independente. Părțile au 
constatat cu profundă îngrijo
rare înrăutățirea continuă a si
tuației din Africa australă și au 
condamnat ferm încercările for
țelor rasiste, colonialiste și im
perialiste de a zădărnici, prin 
diferite manevre și acțiuni ar
mate, eforturile țărilor africane, 
nealiniate și ale altor state pen
tru înfăptuirea aspirațiilor le
gitime ale popoarelor din Zim
babwe, Namibia și Africa de 
Sud. S-a apreciat că presiunile 
din afară și încercările de a 
impune soluții neocolonialiste 
străine reprezintă un pericol 
serios pentru securitatea regiu
nii, cu consecințe de neprevăzut 
pentru pacea mondială.

Cele două părți au subliniat 
importanța crescîndă a rolului 
Organizației Unității Africane în 
consolidarea independenței na
ționale, promovarea dezvoltării 
economice și sociale, precum și 
în stabilirea unui climat de 
pace, bună vecinătate și coope
rare între țările acestui conti
nent.

Șefii de stat ai României șl 
Etiopiei, apreciind că dezarma
rea constituie una dintre cele 
mai importante probleme ale 
contemporaneității, au subliniat 
necesitatea stringentă a trecerii 
la adoptarea de măsuri concrete 
de încetare a cursei înarmărilor 
și de dezarmare generală, în 
primul rind de dezarmare 
nucleară. Cei doi șefi de stat 
s-au pronunțat pentru folosirea 
unei părți din mijloacele econo
misite prin dezarmare în scopul 
promovării progresului econo
mic al țărilor în curs de dez
voltare. Ei au apreciat că spo
rirea contribuției țărilor lor la 
cauza destinderii și păcii — 
țeluri de însemnătate hotărîtoa- 
re pentru destinele omenirii — 
impune, în primul rind, întări
rea forței economice și politice 
proprii, înfăptuirea cu succes a 
programelor de dezvoltare eco
nomică și socială,’ de bunăstare 
materială și spirituală a po
poarelor lor.

Ei au apreciat că în condi
țiile actuale este necesar să 
crească rolul Organizației Na
țiunilor Unite în rezolvarea pro
blemelor complexe ale lumii 
contemporane, în apărarea in
dependenței și suveranității po
poarelor, in dezvoltarea coope
rării pe bază de egalitate intre 
toate țările lumii.

Reliefind cu deosebită satis
facție colaborarea fructuoasă 
statornicită între cele două țări 
pe plan internațional, părțile 
au convenit să întărească și sâ 
lărgească această conlucrare în 
cadrul O.N.U. și al instituțiilor 
sale specializate și al „grupului 
celor 77“.

Ambele părți și-au exprimat 
deplina satisfacție față de re
zultatele rodnice ale vizitei în 
Republica Socialistă România a 
șefului statului Etiopiei Socia
liste, apreciind că discuțiile 
purtate și înțelegerile convenite 
cu acest prilej vor da un nou 
și puternic impuls dezvoltării 
relațiilor de prietenie, colabora
re și solidaritate dintre cele 
două țări și popoare, consti
tuind în același timp o contri
buție la cauza păcii și cooperă
rii internaționale.

Tovarășul lt. col. Mengistu 
Haile Mariam, președintele Con
siliului Militar Administrativ 
Provizoriu, al Consiliului de 
Miniștri și Comandant Suprem 
al Armatei Revoluționare al E- 
tiopiei Socialiste a adresat to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
calde mulțumiri, în numele său 
și al delegației etiopiene, pen
tru ospitalitatea deosebită șl 
sentimentele de stimă și priete
nie de care s-a bucurat în tot 
timpul vizitei sale în Republica 
Socialistă România.

Tovarășul Mengistu Haile 
Mariam a adresat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu invitația ds 
a efectua o vizită oficială de 
prietenie în Etiopia Socialistă. 
Invitația a fost acceptată cu 
plăcere, data vizitei urmând a 
fi stabilită pe cale diplomatică.

București, 7 decembrie 197t
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

a primit pe vicepreședintele 
Republicii Democratice Sudan
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Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, joi, pe Al Rashid Al Ta- 
her Bakr, vicepreședinte al Re
publicii Democratice Sudan, mi
nistrul afacerilor externe, care 
a participat, în fruntea unei 
delegații, la lucrările celei de-a 
HI-a sesiuni a Comisiei politice 
mixte româno-sudaneze și ale 
celei de-a IV-a sesiuni a Co
misiei mixte româno-sudaneze 
de cooperare economică și teh
nică.

La întrevedere au participat 
tovarășii Iosif Banc, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., pre
ședintele părții române în co
misiile mixte politică și de 
cooperare economică și tehni
că, Ștefan Andrei, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C, al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe, Flo
rian Stoica, ambasadorul Româ
niei la Khartum.

Au fost de față Hasan Abdin, 
secretar cu problemele externe 
al Uniunii Socialiste Sudane
ze, Mohamed Osman Mohamed 
El Awad, ambasadorul Suda
nului la București.

Oaspetele a înmînat președin
telui Nicolae Ceaușescu, din 
partea președintelui Sudanului, 
Gaafar Mohammed Nimeiri, un 
mesaj plin de căldură — ex
presie a relațiilor de stimă, 
prietenie și încredere dintre cei 
doi șefi de stat — în care Si 
șînt transmise un salut cordial 
și cele mai bune urări de să
nătate, fericire și succes, de 
progres continuu și prosperita
te poporului român.

Mulțumind în mod călduros 
pentru mesaj, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a transmis, la rîndul 
«tău, președintelui Gaafar Mo
hammed Nimeiri cele mal bune 
urări de sănătate și fericire, iar

TELEGRAME
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Comitetului Militar 
de Redresare Națională, președintele Guvernului Republicii Isla
mice Mauritania, colonel MOUSTAPHA OULD MOHAMED SALEK, 
următoarea telegramă :

Am fost foarte mișcat de urările pe care Excelența Voastră a 
binevoit să mi le adreseze cu prilejul celei de-a 18-a aniversări 
a independentei noastre naționale.

în numele poporului mauritanez, al Comitetului Militar pentru 
Redresare Națională, al guvernului său și al meu personal, doresc 
să vă transmit mulțumirile mele sincere.

Vă adresez la rîndul meu cele mai bune urări de sănătate și 
fericire pentru Excelența Voastră, de progres și prosperitate guver
nului și poporului român.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui ales al Republicii 
Federative a Braziliei, JOAO BAPTISTA DE FIGUEIREDO, urmă
toarea telegramă :

Doresc să exprim cele mai calde mulțumiri pentru amabilul 
mesaj pe care Excelența Voastră mi l-a adresat cu ocazia alegerii 
mele ca președinte al Republicii Federative a Braziliei.

MESAJE DE FELICITARE
cu prilejul aniversării a 60 de ani de la

formarea statului national unitar român
Cu prilejul sărbătoririi a 60 de ani de la făurirea statului națio

nal unitar român, pe adresa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, au mai trimis mesaje :

Pentru Comitetul Central al 
Partidului Progresului și Socia
lismului, secretar general, Aii 
Yata ;

Pentru Uniunea Socialistă a 
forțelor populare din Maroc, 
primul secretar al partidului, 
A. Bouabid ;

Ing. Assem Kansou, secretar 
general al Partidului Baas Arab 
Socialist din Liban ;

Vizita în România a trimisului 
președintelui S.U.A.

Președintele S.U.A., Jimmy 
Carter, a însărcinat pe Michael 
Blumenthal, ministrul de fi
nanțe al S.U.A. — care se află 
în misiune în Europa — să vi
ziteze România în zilele de 8 șl 
9 decembrie, la invitația guver
nului român, ca trimis al pre
ședintelui S.U.A, Aceasta se în
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TEODORA UNGUREANU A 
OBȚINUT O FRUMOASA VIC
TORIE IN CADRUL COMPE
TIȚIEI INTERNATIONALE DE 
GIMNASTICA DE LA LON
DRA, OCUPÎND PRIMUL LOC, 
în clasamentul individual com
pus, la egalitate cu gimnasta 
sovietică Elena Gurina. Primele 
două clasate au realizat cite 
38,25 puncte, fiind urmate de

Tatiana Arjanikova (U.R.S.S.) 
— 38 puncte.

în concursul masculin pe pri
mul loc s-a situat Bogdan Ma- 
kuț (U.R.S.S.) — 56,90 puncte, 
urmat de coechipierul său Vla
dimir Belenkov — 55,65 puncte 
și americanul Larry Gerard — 
55,15 puncte.
• în campionatul mondial 

feminin de handbal selecționata 
României a învins aseară cu 
scorul de 25—19 (14—8) forma
ția Olandei. Handbalistele ro
mânce s-au situat pe locul 7 în 
clasament, echipa R.F. Germa
nia a ocupat locul 8, iar cea a 
Olandei, locul 9.
• în turneu! internațional 

masculin de handbal de la 
Zabrze, echipa Politehnica Ti
mișoara a învins cu scorul de 
26—23 (13—14) formația maghia
ră Munkacs Pecs. Principalul 
realizator al echipei române ă 
fost Cristian, autorul a 8 go
luri. într-un alt joc, echipa Po

poporului sudanez prieten, bu
năstare și progres.

în cadrul întrevederii s-âu 
trecut în revistă bunele relații 
româno-sudaneze, exprimîndu-se 
satisfacția pentru evoluția as
cendentă a raporturilor de prie
tenie și conlucrare dintre Româ
nia și Sudan, dintre Partidul 
Comunist Român și Uniunea 
Socialistă Sudaneză, dintre or
ganizațiile obștești din cele două 
țări, în spiritul acordurilor și 
înțelegerilor stabilite cu ocazia 
întîlnirilor și convorbirilor din
tre șefii celor două state. A fost 
exprimată dorința de a amplifi
ca și extinde raporturile de co
laborare româno-sudaneze, atît 
pe plan bilateral, cît și pe arena 
internațională, în folosul celor 
două popoare, al cauzei păcii și 
înțelegerii între națiuni.

De ambele părți s-a evidențiat 
necesitatea impulsionării schim
burilor comerciale, a cooperării 
în producție, de a se da noi di
mensiuni raporturilor economi
ce dintre cele două țări, în 
concordanță cu nivelul și cali
tatea relațiilor de prietenie care 
s-au statornicit și se dezvoltă 
între cele două popoare și 
partide.

în acest cadru s-a relevat im
portanța lucrărilor celor două 
comisii mixte în stabilirea unor 
noi căi și mijloace de colaborare 
și cooperare fructuoasă între 
România și Sudan, precum șl 
rolul care revine acestor comisii 
în evidențierea de noi domenii 
de colaborare.

Au fost abordate, totodată, 
unele probleme ale situației po
litice internaționale, relevîndu- 
se, în acest cadru, necesitatea 
intensificării eforturilor pentru 
statornicirea unor relații inter
statale noi, pentru lichidarea 
subdezvoltării și edificarea unei 
noi ordini economice internațio
nale, pentru impulsionarea pro
cesului de destindere, înțelegere 
și colaborare între națiuni, pen

Felix Houphouet Boigny, pre
ședintele Republicii Coasta de 
Fildeș ;

Gaafar Mohammed El Nimeiri, 
președintele Republicii Demo
cratice Sudan ;

R. G. Mugabe, președinte al 
Z.A.N.U. și copreședinte al 
Frontului Patriotic Zimbabwe.

scrie în cadrul consultărilor 
continue asupra problemelor bi
laterale și problemelor inter
naționale dintre președintele 
Nicolae Ceaușescu și președin
tele Jimmy Carter, inițiate cu 
prilejul vizitei președintelui 
Nicolae Ceaușescu în S.U.A. în 
aprilie anul curent 

gon Zabrze a întrecut cu 26—23 
(13—10) formația din orașul 
Piotrkov Trybunalski.

• In ziua a doua a compe
tiției internaționale masculine 
de handbal de la Tbilisi, selec
ționata României a întîlnit re
prezentativa U.R.S.S., deținătoa
rea titlului olimpic, partida în- 
cheindu-se cu scorul de 23—22 
(11—8) în favoarea handbaliști- 
lor sovietici.

Cel mai bun jucător al forma
ției române a fost Ștefan Birta- 
lan, care a înscris 11 goluri.
• în cadrul concursului in

ternațional de patinaj viteză de 
la Budapesta, la care participă 
sportivi și sportive din Polonia, 
România și Ungaria, patinatoa- 
rea româncă Agnes Rus a ter
minat învingătoare în două pro
be : 500 m — 48”58/100 și 1 000 m 
— l’40”53/100.

în proba masculină de 500 m, 
victoria a revenit sportivului 
român Vasile Coroș, cu timpul 
de 40”76/100.

• Cu o rundă înainte de ter
minarea campionatului republi
can masculin de șah de la Băile 
Herculane, în clasament con
duce Mihai Ghindă cu 8 puncte, 
urmat de Vaisman 7,5 puncte, 
Grunberg 7 puncte, Ciocîltea și 
Mititelu 6,5 puncte. Ghindă a 
cîștigat partida întreruptă cu 
Radovici, iar în runda a 12-a a 
remizat cu Vaisman. 

tru soluționarea problemelor li
tigioase dintre state pe calea 
tratativelor pașnice. în acest 
context s-a subliniat că o pace 
trainică și justă în Orientul 
Mijlociu poate fi înfăptuită nu
mai prin adoptarea unei soluții 
globale, realizată pe calea poli
tică, pașnică, a tratativelor, care 
să ducă la retragerea Israelului 
din toate teritoriile arabe ocu
pate în urma războiului din 1967, 
la soluționarea problemei po
porului palestinian, prin recu
noașterea dreptului său la au
todeterminare — inclusiv la 
constituirea unui stat propriu, 
independent, la asigurarea in
dependenței și integrității tu
turor statelor din zonă. S-a 
relevat, de asemenea, utilitatea 
organizării unei reuniuni, la 
Geneva sau în altă parte, în pro
blemele Orientului Mijlociu, la 
care să participe toate părțile 
interesate, inclusiv reprezen
tanți ai Organizației pentru E- 
liberarea Palestinei, sub egida 
sau cu prezența activă a O.N.U., 
și care să ducă la soluționarea 
globală a conflictului din zonă.

în cursul întrevederii a fost 
subliniată importanța înfăptui
rii unui sistem real de securi
tate și cooperare în Europa, in
tensificării eforturilor în ve
derea consolidării și întăririi 
păcii și colaborării internațio
nale, realizării unor măsuri 
concrete de dezarmare și în 
special de dezarmare nucleară.

Totodată a fost exprimată ho- 
tărîrea celor două state de a 
sprijini lupta popoarelor afri
cane pentru apărarea și întă
rirea independenței lor națio
nale și a fost reafirmată soli
daritatea cu mișcările de elibe
rare din Rhodesia și Namibia, 
cu populația de culoare din 
Africa de Sud.

întrevederea s-a desfășurat in
tr-o atmosferă cordială, priete
nească.

AGENDĂ
Joi după-amiază a sosit la 

București Manuel Azcarate, 
membru al Comisiei permanen
te a Comitetului Executiv al 
C.C. al Partidului Comunist din 
Spania.

Pe aeroportul Otopenl, oas
petele a fost întîmpinat de Vir
gil Cazacu, membru al Comi
tetului Politic Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R., Ghizela 
Vass, membru al C.C. al P.C.R.

A fost de față Jose Carlos 
Gonzales-Campo Dal-Re, amba
sadorul Spaniei la București.

în perioada 1—7 decembrie 
a.c., o delegație a Partidului A- 
frican al Independenței din 
Guineea-Bissau și Insulele Ca
pului Verde, condusă de Jose 
Araujo, membru al Comitetului 
Executiv de luptă, secretar e- 
xecutiv, a efectuat o vizită de 
prietenie în țara noastră, la in
vitația C.C. al P.C.R. Oaspeții 
au avut întîlniri la Consiliul 
Central al U.G.S.R., Consiliul 
Național al Femeilor, C.C. al 
U.T.C., Ministerul Comerțului 
Exterior și Cooperării Economice 
Internaționale, Ministerul Afa
cerilor Externe, Ministerul Edu
cației și Învățămîntului, precum 
și la Liga română de prietenie 
cu popoarele din Africa și Asia, 
De asemenea, au fost vizitate 
unele obiective de interes eco
nomic. istoric și social-cultural.

în cadrul manifestărilor pri
lejuite de sărbătorirea Zilei na
ționale a R.S.F. Iugoslavia, joi, 
la Clubul întreprinderii „Unio" 
din Satu Mare, a avut loc o a- 
dunare festivă.

Despre semnificația eveni
mentului sărbătorit au vorbit 
Nlculinâ Becea, secretar al Co
mitetului municipal Satu Mare 
al P.C.R., vicepreședinte al 
Consiliului popular municipal, 
și Trifun Nikolici, ambasadorul 
R.S.F. Iugoslavia la București, 
care au relevat succesele obți
nute în construcția socialismu
lui de către popoarele R.S.F. 
Iugoslavia, precum și bunele 
relații existente între Uniunea 
Comuniștilor din Iugoslavia și 
Partidul Comunist Român, din
tre R.S.F. Iugoslavia și Repu
blica Socialistă România. Vor
bitorii au subliniat că evoluția 
ascendentă a colaborării pe 
multiple planuri dintre cele 
două țări vecine și prietene este 
o expresie grăitoare a întîlniri
lor dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Iosip 
Broz Tito.

• La Universitatea din Cra
iova s-au desfășurat întrecerile 
crosului de toamnă al studenți
lor, la care au luat parte aproa
pe 1 000 de concurenți. Pe pri
mele locuri s-au clasat Ioana 
Ancuța, de la Facultatea de me
dicină, și Marin Rotaru, de la 
Facultatea de studii economice.

Numeroși studenți au partici
pat, de asemenea, la întreceri 
de handbal, baschet și tenis de 
masă, înscrise în cadrul „Da- 
ciadei".

• Astăzi, în Sala sporturilor 
din orașul Cluj-Napoca încep 
campionatele individuale de te
nis de masă ale țării noastre. 
Pe lista participanților figurea
ză, printre alții, Maria Alexan
dru, Liana Mihuț, Teodor 
Gheorghe, Șerban Doboș, frații 
Bohm și Simion Crișan. Campio
nii de anul trecut sînt Liana 
Mihuț și Teodor Gheorghe.

întrecerile se vor încheia du
minică seara.
• A început sezonul de schi. 

Centrul de închiriat materiale 
și echipament sportiv de iarnă 
de la stadionul Republicii (in
trarea prin str. Puțul cu apă 
rece) pune la dispoziția celor 
interesați schiuri, bocanci, pan
taloni de schi, hanorace, pulo
vere etc.

Centrul este deschis în fiecare 
zi de lucru, între orele : 10—13 
și 16—20.

Cu o mare majoritate de voturi 
poporul spaniol 

a aprobat noua Constituție a țării
MADRID 7 (Agerpres). La 

Madrid au fost date publicității 
rezultatele oficioase definitive in 
legătură cu referendumul popu
lar asupra noii Constituții spa
niole. Din totalul celor 26 83a 720 
de persoane înscrise pe liste 
s-au prezentat în fața urnelor 
17 977111, ceea ce înseamnă 
67,66 procente. Dintre acestea, 
15 782 639 de persoane au votat 
în favoarea noii legi fundamen
tale spaniole. Aproape 1 423 184 
de persoane au votat îm
potrivă. Rezultă că 87,79 la sută 
din votanți au spus „da“ noii 
Constituții, în timp ce 7,91 la 
sută s-au pronunțat împotriva 
acesteia.

Ministrul de interne al Spa
niei, Rodolfo Martin Villa, a

ÎNCHEIEREA LUCRĂRILOR SESIUNII
COMISIEI MIXTE ROMĂNO-PLRLIANE

LIMA 7 (Agerpres) — La Lima 
s-au încheiat lucrările celei 
de-a treia sesiuni a Comisiei 
mixte româno-peruane pentru 
dezvoltarea relațiilor economi
ce bilaterale. Șeful delegației 
române, loan Avram, ministrul 
industriei construcțiilor de ma
șini, și Jorge du Bois Gervasi, 
ministrul peruan al industriei, 
comerțului și integrării, au sem
nat documentul final al actualei 
sesiuni șl Protocolul schimburi
lor de mărfuri pe perioada 1979- 
1985. Apreciind cu satisfacție 
creșterea de circa trei ori a ni
velului schimburilor comerciale,

ȘEDINȚA COMITETULUI MINIȘTRILOR APĂRĂRII 
Al STATELOR PARTICIPANTE LA TRATATUL 

DE LA VARȘOVIA
BERLIN 7 (Agerpres). — în 

perioada 4—7 decembrie 1978, in 
capitala Republicii Democrate 
Germane, orașul Berlin, a avut 
loc ședința ordinară a Comite
tului miniștrilor apărării ai sta
telor participante la Tratatul de 
la Varșovia.

La lucrările ședinței au parti
cipat miniștrii apărării ai state
lor participante la Tratatul de 
la Varșovia, comandantul-șef al 
Forțelor Armate Unite și șeful 
Statului major al Forțelor Ar
mate Unite. Din partea Repu
blicii Socialiste România a par
ticipat general-colonel Ion Co- 
man, ministrul apărării națio
nale. Ședința a fost prezidată de 
ministrul apărării naționale al

Farsa electorală din Namibia — o sfidare 
adusă opiniei publice internaționale

ADDIS ABEBA 7 (Agerpres).
— Secretariatul Organizației U- 
nitățli Africane (O.U.A.) a dat 
publicității un comunicat în 
care cere Consiliului de Secu
ritate să adopte fără întîrziere 
sancțiuni economice obligatorii 
împotriva R.S.A., care, după 
cum s-a anunțat a organizat o 
așa-zisă consultare electorală în 
Namibia, în scopul de a per
petua dominația regimului de 
la Pretoria asupra Africii de 
sud-vest. Această acțiune a Re
publicii Africa de Sud, mențio
nează comunicatul, reprezintă 
„o sfidare adusă opiniei publi
ce internaționale, precum și re
zoluțiilor Națiunilor Unite”. Or
ganizația Unității Africane re

ORIENTUL MIJLOCIU
CAIRO 7 (Agerpres). — Pre

mierul egiptean Mustafa Khalil 
a anunțat că așteaptă să se în- 
tîlnească în curind „undeva în 
Europa" cu ministrul israelian 
de externe, Moshe Dayan, și cu 
ministrul apărării, Ezer Weiz- 
man. El a precizat că într-o 
convorbire telefonică avută cu 
Weizman au căzut de acord ca 
întîlnirea să aibă loc în cursul 
actualului turneu prin Europa 
al premierului egiptean.

WASHINGTON 7 (Agerpres). 
— Președintele S.U.A., Jimmy 
Carter, a apreciat joi, în cadrul 
unei convorbiri cu ziariști acre-

Noul guvern japonez
TOKIO 7 (Agerpres). — 

Parlamentul Japoniei l-a ales 
joi pe Masayoshi Ohira, noul 
președinte al Partidului Libe
ral-Democrat, în funcția de 
premier. în favoarea lui Ohira 
au fost exprimate 254 voturi din 
491.

La scurt timp după alegerea 
sa de către Dietă în funcția de 
prim-ministru al Japoniei, Ma
sayoshi Ohira, a anunțat, joi, 
componenta guvernului său. în 
funcția de ministru de externe 
a fost reținut Sunao Sonoda, 
care a condus diplomația niponă 
în cadrul cabinetului lui Takeo 
Fukuda. Un purtător de cuvînt 
a precizat că aceasta are drept 
scop asigurarea continuității în 
politica externă a Japoniei. în 
celelalte posturi au fost numiți 
miniștri noi : Ippei Kaneko. la 
Ministerul Finanțelor, Masumi 
Esaki, la Ministerul Comerțului 
Internațional și al Industriei, 
Tokusaburo Kosaka, în funcția 
de director general al Agenției 
pentru Planificarea Economică, 
și Ganri Yarnashita, în cea de 
director general al Agenției pen
tru Apărarea Națională. 

declarat joi că procentul de ab
țineri (32,33 la sută, la nivel na
țional), înregistrat în cursul re
ferendumului asupra Constitu
ției, corespunde previziunilor 
guvernului.

Referindu-se la abținerile de 
la vot consemnate in Țara Bas
cilor, ministrul a oferit trei ex
plicații : mai intîi, abținerea cu 
caracter tehnic, de ordinul a 20 
la sută, care este comună tutu
ror referendumurilor ; apoi, a 
fost vorba de abținerea politică, 
preconizată de mai multe forțe 
politice dintre care cea mai im
portantă a fost Partidul națio
nalist basc ; în sfirșit, al treilea 
motiv a fost starea de tensiune 
creată de terorismul organizației 
ETA, 

ca urmare a măsurilor conveni
te. sesiunea a stabilit măsuri 
pentru intensificarea schimbu
rilor reciproce pe termen lung 
în domeniul industriei construc
țiilor de mașini.

loan Avram a avut convorbiri 
de lucru cu miniștrii peruani al 
Industriei, comerțului și Integră
rii, energiei și minelor, econo
miei și finanțelor, transporturi
lor și comunicațiilor, precum 
și cu președintele Institutului 
național al planificării, părțile 
stabilind noi acțiuni de coope
rare economică bilaterală.

Republicii Democrate Germane, 
general de armată Heinz 
Hoffmann.

Comitetul a examinat unele 
probleme privind starea și ac
tivitatea curentă a Forțelor Ar
mate Unite și a adoptat hotă- 
rîri corespunzătoare.

Ședința s-a desfășurat într-o 
atmosferă prietenească, în spi
rit de înțelegere reciprocă.

★
Participanțli la ședință au 

fost primiți joi de tovarășul 
Erich Honecker, secretar gene
ral al C.C. al P.S.U.G., președin
tele Consiliului de Stat al R.D. 
Germane, președintele Consiliu
lui Apărării Naționale al R.D.G.

afirmă că „orice alegeri în Na
mibia trebuie să se desfășoare 
șub auspiciile Națiunilor Unite 
și cu participarea deplină a în
tregii populații namibiene, in
clusiv Organizația Poporului din 
Africa de Sud-Vest (SWAPO)".

WINDHOEK 7 (Agerpres). — 
Așa-zisele alegeri organizate in 
Namibia de regimul minoritar 
de la Pretoria, dornic să-și per
petueze dominația ilegală asu
pra Africii de Sud-Vest, nu re
prezintă o consultare electorală 
desfășurată în mod liber — este 
concluzia care se desprinde din- 
tr-un amplu reportaj realizat 
de trimisul special al agenției 
France Presse, 

ditațl la Casa Albă, că amîna- 
rea semnării unui acord de pace 
egipteano-israelian, după data 
de 17 decembrie, cum s-a preco
nizat la încheierea acordurilor- 
cadru de la Camp David, ar 
putea constitui „o problemă 
foarte serioasă". Totodată, el 
a precizat că stabilirea de 
noi așezări israeliene pe ma
lul occidental al Iordanu
lui constituie o violare a acor
durilor de la Camp David.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
• LA TEHERAN a avut loc o 

sesiune publică a senatului ira
nian. desfășurată în prezența 
primului ministru. generalul 
Gholam Reza Azhari. După cum 
informează agenția P.A.R.S.. cu 
acest prilej, premierul iranian a 
lansat un apel tuturor păturilor 
populației, chemindu-le să depu
nă eforturi pentru salvgardarea 
unității Iranului si normalizarea 
situației in tară.

DEZACORD LA TRATATIVELE 
C.E.E.-GRECIA

La Bruxelles a avut loc 
miercuri o nonă rundă de 
negocieri consacrată cererii 
de aderare a Greciei la Piața 
comună. Delegația Greciei a 
fost condusă de ministrul de 
externe. Gbeorghios Ballis, 
în cadrul negocierilor, infor
mează agenția Reuter, s-a în
registrat un dezacord cu pri
vire la durata perioadei de 
tranziție pe care va trebui să 
o parcurgă Grecia pentru a 
deveni membru cu drepturi 
depline al C.E.E. Reprezen
tanții Pieței comune au fixat 
o perioadă de tranziție de opt 
ani. iar Grecia apreciază că 
aceasta nu trebuie să depă
șească 5 ani.

CONFERINȚA 
ORGANISMELOR 

OFICIALE DE TURISM 
DIN ȚĂRILE BALCANICE

SOFIA 7 (Agerpres). — La 
Sofia s-au deschis lucrările 
celei de-a Xl-a Conferințe a 
organismelor oficiale de tu
rism din țările balcanice.

Pe ordinea dc zi figurează 
analiza posibilităților de in
tensificare a schimburilor tu
ristice și de încurajare a 
circulației turistice din alte 
țări spre zona balcanică. Sint 
discutate măsuri pentru mar
carea anului turistic 1979 ca 
acțiune de mai bună punere 
in valoare a frumuseților și 
potențialului turistic din ță
rile balcanice.

Din partea țării noastre 
participă o delegație condusă 
de nie Voicu, prim-adjunct 
al ministrului turismului și 
sportului.

oaspeți ai ILTC.-IM. vorbesc „Scinteii tineretului”

Un tineret activ, conștient 
de marile răspunderi ce-i revin 

în construirea socialismului
Interviu cu ERNESTO OTTONE, președinte al Federației Mondiale 

a Tineretului Democrat (F.M.T.D.)
La invitația C.C al U.T.C., zilele trecute ne-a vizitat țara 

Ernesto Ottone, președinte al Federației Mondiale a Tineretului 
Democrat (F.M.T.D.). înainte de a pârăsi România, oaspetele a 
răspuns cu amabilitate solicitării ziarului nostru ți a acordat

Dezvoltarea relațiilor româno-americane 
in diverse domenii in anii 1979-1980

WASHINGTON 7 (Agerpres) 
— Joi, la Washington, a avut 
loc, semnarea programului de 
aplicare, pe anii 1979—1980, a 
Acordului dintre Guvernul Re
publicii Socialiste România și 
Guvernul Statelor Unite ale A- 
mericii de cooperare și schim
buri în domeniile învățămîntu
lui, culturii, științei, tehnologiei 
și în alte domenii.

Programul prevede dezvol
tarea relațiilor și schimburilor 
reciproce în domeniile culturii, 
artei, învățămîntului, științei, 
tehnologiei, presei și radiotele- 
viziunii, precum și schimburi 
între organizațiile de tineret,, a- 
sociații profesionale, sportive ale 
celor două țări.

Programul a fost semnat din 
partea română de Comeliu 
Bogdan, director în Ministerul 
Afacerilor Externe, iar din par
tea americană de către John 
Reinhardt, directorul Agenției 
de Informații a S.U.A. (U.S.I.A.).

rale a O.N.U. dedicată dezarmă
rii din mai-iunie a.c.

Cu cîteva zile în urmă s-a în
cheiat un seminar bilateral în
tre F.M.T.D. și I.U.S.Y. (Uniu
nea Internațională a Tineretului 
Socialist), cu care ocazie s-a 
realizat un schimb interesant de 
păreri în ceea ce privește pers
pectiva organizării unei Confe
rințe mondiale a tineretului pri
vind dezarmarea. în afara pro
blemelor dezarmării, tinăra ge
nerație privește cu seriozitate 
problemele noii ordini economice 
mondiale, care, trebuie să sub
liniez, constituie un punct de 
mare confluență al tinerilor de 
cele mal diverse orientări. Le
gat de acest aspect, aș dori să 
menționez reuniunea din Mexic 
(noiembrie 1976) organizată de 
F.M.T.D. și diverse organizații 
de tineret de alte tendințe poli
tice.

Astăzi, ne gîndim să organi
zăm o altă Conferință despre 
noua ordine economică interna
țională, care se va desfășura 
probabil în cursul anului viitor. 
Cu această ocazie va fi abor
dată întreaga problematică le
gată de noua ordine internațio
nală, ca independența națională, 
folosirea resurselor naționale în 
folosul propriilor popoare, de
pășirea decalajelor economice, a 
subdezvoltării etc.

• Care sînt preocupări
le actuale ale F.M.T.D. ? 
Ce se preconizează pentru 
viitoarea ședință a Co
mitetului Executiv al 
F.M.T.D. din februarie 
1979?

— Anul acesta, Ia Berlin, a 
avut loc a X-a Adunare a 
F.M.T.D. care a făcut bilanțul și 
a stabilit proiectele de viitor ale 
organizației. Bilanțul a fost po
zitiv. în același timp a rezultat, 
însă, necesitatea ca Federația să 
reflecte și să se ridice la înăl
țimea noilor realități. Deci, mai 
concis, a fost o adunare care s-a 
pronunțat pentru continuare, dar 
și pentru reînnoire. Pe baza pro
iectelor adoptate, Federația își 
canalizează în prezent lupta pen
tru dezarmare și pace, pentru 
solidaritate antlimperialistă, an
ticolonialistă și antineocolonialis- 
tă, pentru realizarea noii ordini 
economice mondiale, pentru a- 
cordarea și respectarea dreptu
rilor tinerei generații la muncă 
și educație.

La viitoarea ședință a Comi
tetului Executiv din februarie

După așa-zisa „sinucidere colectivă" de la Jonestown

Guyana a interzis secta „Templul poporului**

următorul interviu :

• Ce rol apreciațt că 
revine tinerei generații, 
organizațiilor sale progre
siste și democratice în so
luționarea marilor proble
me ale contemporaneității, 
cum ar fi dezarmarea ge
nerală și, în primul rind, 
cea nucleară, lichidarea 
decalajelor economice și 
instaurarea unei noi ordini 
economice și politice in
ternaționale, edificarea 
unui sistem de pace, secu
ritate și cooperare în Eu
ropa și în întreaga lume ?

— Tînâra generație, organiza
țiile de tineret naționale, regio
nale și internaționale au deja un 
rol important, mereu în creștere, 
față de marile probleme con
temporane. Cu atît mai mult cu 
cît astăzi opiniei publice îi re
vine o greutate tot mai mare în 
rezolvarea problemelor Atît de 
complexe ale omenirii ca dezar
marea, lichidarea decalajelor 
economice și instaurarea unei 
noi ordini Internaționale, edifi
carea păcii și securității în Eu
ropa și in întreaga lume. Se 
poate afirma, și exemplele sînt 
edificatoare, că mișcarea de tine
ret a adus deja un aport destul 
de important la lupta pentru 
dezarmare, șl cred că aspectul 
cel mai important îl reprezintă 
faptul că în jurul acestei pro
bleme s-au unit eforturile orga
nizațiilor de tineret foarte dife
rite ca tendințe și orientări poli
tice, filozofice și religioase. A- 
ceastă reuniune pe platforma 
luptei comune privind dezar
marea se desfășoară de cîțiva 
ani și s-a intensificat în preajma 
Conferinței de la Helsinki pen
tru securitate și cooperare în 
Europa. Mai tîrziu ea a traversat 
etape foarte importante și aș 
cita Întîlnirea europeană a tine
retului și studenților de la Var
șovia pe problemele securității 
și cooperării, din vara anului 
1976, Conferința europeană a ti
neretului pentru dezarmare de 
la Budapesta, din acest an, la 
care au luat parte un număr 
mare de tineri comuniști, socia
liști, social-democrați, creștin- 
democrați, catolici, liberali, ra
dicali etc, dovedindu-se un fac
tor activ în opinia publică mon
dială. Rezultatele acestor ac
țiuni, la care se adaugă desigur 
altele, au fost aduse de F.M.T.D. 
și I.S.M.U.N. (Mișcarea Interna
țională a Studenților pentru Na
țiunile Unite) la cunoștința se
siunii speciale a Adunării Gene

• CONSILIUL DE SECU
RITATE a aprobat în unanimi
tate admiterea noului stat inde
pendent Insula Dominica în Or
ganizația Națiunilor Unite.

MEDIERE IN CONFLICTUL 
DE MUNCA DIN R.F.G.

Sindicatul siderurgistilor din 
R. F. Germania a acceptat pro
punerea ca Friedhelm Farth- 
mann. ministrul muncii în lan
dul Rhenania de Nord — West
phalia. să medieze în conflictul 
cu patronatul pentru a se găsi o 
soluție mișcării revendicative a 
muncitorilor din acest sector. 
Greva cuprinde în prezent peste 
37 000 muncitori din siderurgie, 
care cer îmbunătățirea condiții
lor de viată si muncă. Patrona
tul a răspuns acestor revendi
cări, concediind 50 000 de side- 
rurgiști.
• LA BELGRAD au început, 

joi. convorbirile dintre pre
ședintele R.S.F. Iugoslavia, Iosip 
Broz Tito, și locotenent-colonel 
Mengistu Haile Mariam, pre
ședintele Consiliului Militar Ad
ministrativ Provizoriu și pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
ale Etiopiei Socialiste, care se 
află in vizită oficială de priete
nie în Iugoslavia.

Cereri privind masuri similare in S.U.A.
GEORGETOWN 7 (Agerpres)

— Guvernul Guyanei a anunțat 
dizolvarea sectei „Templul po
porului" pe întreg teritoriul ță
rii, după masacrul de la Jones
town, unde peste 900 de adepți 
au fost constrînși să se sinucidă 
sau au fost uciși.

WASHINGTON 7 (Agerpres)
— Patru dintre membrii supra
viețuitori ai conducerii sectei 
mistice autointitulate „Templul 
poporului" au înaintat Curții 
Supreme din California o cere
re prin care solicită desființarea 
acestei secte fanatice, ca urma
re a tragediei de la Jonestown, 
în Guyana.

Demersul survine dezvăluiri
lor făcute în S.U.A., potrivit că
rora așa-zisa sinucidere colec
tivă a fost în realitate un ma
sacru monstruos imaginat și 
realizat cu sînge rece de Jfm 
Jones, care s-a autoproclamat 
„reverend" și conducător al sec
tei. Majoritatea „sinucigașilor" 
au fost constrînși să bea otra
vă, iar cei care n-au putut fi 
determinați s-o facă au fost 
împușcați de gărzile lui Jones.

La semnare au participat am
basadorul României la Washing
ton, Nicolae Ionescu, precum și 
reprezentanți ai Departamentu
lui de Stat, ai Fundației națio
nale de științe, ai altor institu
ții americane participante la 
schimburile cultural-științifice 
dintre cele două țări.

CONVORBIRI 
POLONO-IUGOSLAVE

Stane Dolanț, secretarul Pre
zidiului C.C. al U.C.I., aflat în 
vizită în R.P. Polonă la invita
ția C.C. al P.M.U.P., a avut 
convorbiri legate de probleme
le colaborării între P.M.U.P. și 
U.C.I. S-a făcut, de asemenea, 
un schimb de păreri asupra u- 
nor probleme internaționale. A 
fost exprimată dorința ambelor 
părți de cooperare In direcția 
consolidării păcii în Europa fi 
In întreaga lume.

1979, care se va ține la Dortmund 
(R.F.G.), vom tace bilanțul mun
cii noastre, vom discuta des
pre perfecționarea sarcinilor ce 
le avem de îndeplinit, precum 
și aspecte legate de viața inter
nă a Federației. Acum ne aflăm 
în perioada de pregătire. A avut 
loc deja la Luanda, în Angola, 
o reuniune consultativă regională 
pentru Africa. Vom organiza și 
alte consultări regionale, pre
cum și două reuniuni tematice : 
una pe problema dezarmării, 
alta pe problema noii ordini eco
nomice internaționale.

• Care sînt Impresiile 
dv. în urma vizitei și dis
cuțiilor avute în aceste 
zile în țara noastră ?

— La București am avut dis
cuții la C.C. al U.T.C. — care, 
trebuie să apreciez de la în
ceput, este o organizație foarte 
activă In cadrul F.M.T.D., cu 
răspunderi importante în Birou. 
Scopul acestor discuții a fost de 
a realiza un schimb de păreri 
asupra ansamblului problemelor 
internaționale, a luptei tinere
tului. a sarcinilor actuale ale 
F.M.T.D. Discuțiile, care «-au 
desfășurat într-o atmosferă de 
cordialitate prietenească, sînt po
zitive. Trebuie să relev dorința 
U.T.C. de a continua să contri
buie la Întărirea și dezvoltarea 
din ce în ce mai mare a 
F.M.T.D., și aprecierea pozitivă 
din partea organizației de tineret 
revoluționare din România față 
de principalele sarcini ale Fede
rației din ultima perioadă de 
timp. Cred că tocmai aceste sin
cere schimburi de păreri ne aju
tă în activitatea noastră comu
nă, în rezolvarea importantelor 
sarcini ale F.M.T.D.. ca Federa
ția să devină o organizație re
prezentativă a intereselor tine
retului democratic, progresist.

în timpul șederii în frumoasa 
dumneavoastră capitală, am avut 
prilejul de a cunoaște sarcinile 
U.T.C.. ale tinerilor români. Sînt 
sarcini mari, importante, din 
toate domeniile vieții economice 
șl sociale și aceasta reflectă 
de cită încredere se bucură 
U.T.C. din partea Partidului Co
munist Român, a întregului 
popor.

Am constatat-o nu numai în 
discuțiile avute cu factorii de 
răspundere ai C.C. al U.T.C., ci 
și în timpul vizitei la întreprin
derea de mașini-unelte și agre
gate — București, unde am pu
tut să văd un tineret activ, con
știent de marile răspunderi ce 
le are în construirea societății 
socialiste.

Interviu realizat de
GH. SPRINȚEROlU

De menționat că ferma de la 
Jonestown fusese transformată 
într-o veritabilă tabără milita
ră. Totodată, Jim Jones, care 
era bolnav psihic, s-a dovedita 
fi nu numai un escroc senti
mental, ci și un profitor, ce a 
exploatat cu abilitate credulita
tea adepților săi, însușlndu-și 
cea mai mare parte din fondu
rile sectei, rezultate din „chete", 
vînzarea bunurilor personale ale 
adepților și din veniturile fer
mei de la Jonestown. Mark 
Lane, unul din avocații Iui Jim 
Jones, a declarat că acesta de
ținea o avere estimată la 10—15 
milioane de dolari.

WASHINGTON 7 (Agerpres) 
— Comisia pentru relații exter
ne a Camerei Reprezentanților 
a S.U.A. a hotărît deschiderea 
unei anchete privind tragedia 
de la Jonestown, din Guyana, 
în vederea inițierii unor even
tuale audieri. Ancheta urmăreș
te să investigheze toate aspec
tele activității sectei „Templul 
poporului", în special mijloace
le sale de finanțare, precum și 
raporturile dintre membrii sec
tei și funcționarii americani.
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